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în ch e ierea  v iz ite i to v a ră şu lu i 
NICOLAE CEAUŞESCU în  Liberia
ş i  în c e p e r e a  v iz ite i în  A rgen tin a

Semnarea Declaraţiei solemne comune 
şi a Comunicatului comun româno— liberian

Vizita oficială de prietenie, pe 
care tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a efectuat-o în Liberia, împreună 
cu tovarăşa Elena Ceauşescu, s-a 
încheiat luni seara prin solemnita
tea semnării unor documente care 
înscriu un moment de referinţă in 
istoria bunelor relaţii dintre cele 
două ţări şi popoare: Declaraţia so
lemnă comună şi Comunicatul co
mun. ,

Ceremonia a avut loc în prezen
ta personalităţilor care îl insote/c 
pe şeful statului român şi a mem
brilor guvernului liberian.

Sint de faţă din partea română: 
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, ministru al co

merţului exterior,' Ştefan Andrei, se
cretar al Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, George 
Macovescu, ministrul afacerilor ex
terne, Vasile Pungan şi Nicolae 
Doicaru, consilieri ai preşedintelui 
Consiliului de Stat, Octavian Că
rare, ambasador.

Din partea liberîană silit de fată 
C. Cecil Dennis jr., ministru ai afa
cerilor externe, Stephan A. Tolbert, 
ministrul finanţelor, James T. Phil
lips, ministrul agriculturii, William 
H. Dennis jr., ministrul comerţului, 
industriei şi transporturilor. Frank
lin Neal, ministrul planificării şl 
afacerilor economice, E. Reginaid 
Townsend, ministru de stat pentru

afacerile prezidenţiale, Lafayette 
Morgan, ministru fără portofoliu.

La invitaţia celor doi şefi de stat, 
miniştrii de externe ai Liberiei şi 
României au dat citire textului De
claraţiei solemne comune a Repu
blicii Socialiste România şi a Re
publicii Liberia şi Comunicatul co
mun privind vizita preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste Románia, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu în Republica Li
beria — ca expresie a convingerii 
împărtăşite de ambele părţi că do
cumentele ce urmează a fi semnate 
sínt de o importanţă cu totul deo
sebită.

Intr-o atmosferă solemnă, pre
şedintele Consiliului do Stat al Re
publicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şi pre
şedintele Republicii Liberia, dr. 
William R. Toibert jr., îşi pun 
semnăturile pe cele două docu
mente.

Cei doi preşedinţi se felicită apoi 
cu căldură, îşi string mîinile, înde
lung, se îmbrăţişează cu cordiali
tate.

In continuarea ceremoniei, pre
şedintele William Toibert jr. şi pre
şedintele Nicolae Ceauşescu au 
rostit alocuţiuni şl au-închinat, in. 
cinstea evenimentului, o cupă de 
şampanie.

Cuvintul preşedintelui
WILLIAM R. TOLBERT jr. NICOLAE CEAUŞESCU

Mare prieten, preşedinte al Con- 
■sTiîtilu! -as Stat <A AepubRcli doct«- 
liste România, preşedinte Ceauşescu,

Doresc să folosesc acest prilej 
pentru a exprima satisfacţia mea de
plină în legătură cu vizita dumnea
voastră şi a soţiei dumneavoastră, 
doamna Elena Ceauşescu, însoţiţi de 
distinsele personalităţi care fac par
te din delegaţia dumneavoastră.

Astă-seară am semnat Declaraţia 
solemnă şi Comunicatul comun. 
Conţinutul acestor documente este 
pozitiv şi foarte clar, de aceea nu 
văd necesitatea de a dezvolta sau 
comenta asupra textului. Aş dorii 
însă, în mod deosebit, să subliniez 
faptul că prevederile acestor docu
mente , pe care le apreciez drept 
deosebit de semnificative şi im
portante, pot fi caracterizate ca fi
ind rezultatul voinţei şi acordului 
nostru liber. Aceste documente au 
fost încheiate cu entuziasm şl în 
mod spontan. Ele reflectă voinţa 
noastră de a coopera, hotărîrea 
noastră de a înfăptui această voin
ţă, şi de a pune in aplicare, în via
ta practică, prevederile Declaraţiei 
solemne şi Comunicatului comun.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu şi-au încheiat vizi
ta oficială da prietenie pe care au 
efectuat-o în Republica Liberia,  ̂la 
invitaţia preşedintelui acestei ţări, 
William R. Toibert jr.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu sosesc Sa 
aeroport însoţiţi de preşedintele 
William R. Toibert jr., şi de doamna 
Victoria Tolbert. în salonul de o- 
noare, cei doi preşedinţi, tovarăşa 
Elena Ceauşescu şi doamna Victoria 
Toibert se întreţin cu multă cor
dialitate.

Are loc apoi ceremonia de rămas 
bun, înalţii oaspeţi români fiind sa
lutaţi cu multă căldură şi conside
raţie de cei prezenţi.

Momentul plecării înalţilor oaspeţi 
români a fost marcat de aceeaşi 
căldură care a  caracterizat desfă
şurarea întregii vizit? în Republica 
Liberia. In duda orei înaintate, la 
aeroportul Robertsfield din capitala 
liberîană sosiseră, pentru a-si lua 
rămas bun de la preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi de la tova
răşa Elena Ceauşescu, vicepreşedin
tele Republicii Liberia, James Gree
ne, preşedintele Camerei Reprezen
tanţilor, Richard A. Henries, pre
şedintele interimar al Curţii Supre
me, George Henrief, preşedintele 
interimar a! Senatului, Frank E. Toi
bert, ministrul afacerilor externe, 
C. Cecil Dennis jr., ministrul finan
ţelor, Stephan A. Toibert, ministrul 
justiţiei, Clarence Simpson, ministrul 
apărării, Allan Williams, ministrul 
dezvoltării, reconstrucţiei urbane si 
problemelor) locale, Johnathan Goe-

Nu vreau să reprezint viitoarea 
noastră 'döoparáítí şi 'fen' d deşii îţi 
prin atributul de splendidă. Aş pre
fera să adaug că vom avea o co
laborare exemplară.

Doresc să vă asigur, marele meu 
prieten, în numele meu şi al po
porului liberian, că vom îndeplini 
toate prevederii® Declaraţiei şi Co
municatului.

Doresc, să exprim dorinţa ca să vă 
bucuraţi de sănătate şi de viaţă Itm- 
gă, pentru a continua marea dum
neavoastră operă dinamică, dedicată 
nu numai intereselor guvernului şi 
poporului dumneavoastră, dar şi ale 
lumii întregi.

îi rog pe membrii guvernului, 
precum şi pe membrii delegaţiei ca
re însoţesc pe domnul preşedinta 
Nicolae Ceauşescu să ridice acum 
paharul în sănătatea marelui şi bu
nului meu prieten, pentru prosperi
tatea şi dezvoltarea rodnică a rela
ţiilor dintre cele două guverne, po
poare, dintre Republica Liberia şi 
Republica Socialistă România. (A- 
plauze).

drige, ministrul lucrărilor publice, 
Gabriel Tucker, ministrul agricultu
rii, James T. Phillips jr., ministrul 
comerţului, industriei şi transportu
rilor, William E. Dennis jr., minis
trul informaţiilor, turismului şi cul
turii, Ben Page, ministrul planifică
rii şi afacerilor economice, David 
Franklin Neal, alte persoane oficia
le.

Sínt prezenţi, de asemenea, mem
brii corpului diplomatic acreditaţi ia 
Monrovia.

La scara avionului, cei doi pre
şedinţi îşi string călduros mîinile, 
se îmbrăţişează, işî iau un priete
nesc rămas bun.

La era 3,30 (ora locală), aeronava 
prezidenţială decolează spre Buenos 
Aires.

Vizita şefului statului român la 
Monrovia a înscris, pe coordonatele 
politicii externe a ţării noastre, o 
nouă şi importantă acţiune, cu pro
funde semnificaţii atît în planul re
laţiilor româno-liberiene, cit şi în 
cel al vieţii internaţionali Bucurîn- 
du-se de o înaltă apreciere, de inte
resul cercurilor politice îiberie- 
ne, vizita preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu s-a încheiat prin semna
rea unor importante documente, ce 
vor avea, cu siguranţă, o înrîurire 
profundă asupra viitorului relaţiilor 
bilaterale, deschizînd ample perspec
tive pentru extinderea, şi intensifi
carea cooperării .dintre cele două 
ţări şi popoare, pentru promovarea 
legăturilor de- prietenie dintre Ro
mânia -şi Liberia., Totodată, prin în
treaga ei desfăşurare,. vizita a mar
cat un moment de seamă al afirmă
rii prieteniei şi înţelegerii între po
poare, în contextul eforturilor pen
tru făurirea unei lumi mai drepte şi 
mai bune.

Bunul meu prieten, preşedinte ai 
Republicii Liberi..'. :r. i.v V i!+!■„.,/ 
Toibert,

Aş dori să dau expresie sentimen
telor mele, ale soţiei şi colaborato
rilor mei şi să exprim deosebita sa
tisfacţie pentru vizita pe care am 
făcut-o în frumoasa dumneavoastră 
tară, pentru întîînirea avută cu dum
neavoastră, cu doamna Victoria Tol
bert, precum şi cu onorabilii dum
neavoastră colaboratori.

Intr-adevăr, în cursul acestei vi
zite, am avut convorbiri asupra pro
blemelor dezvoltării colaborării din
tre ţările noastre, precum şi asupra 
unor probleme internaţionale, şi am 
ajuns la concluzii comune care îşi 
găsesc expresia în Declaraţia so
lemnă şi în Comunicatul pe care 
l-am semnat împreună cu puţin mai 
înainte.

Am putut, vizitînd unele obiective 
economice, să cunoaştem cite ceva 
din preocupările poporului prieten 
liberian, din eforturile pe care le 
face pe calea dezvoltării sale eco- 
nomico-sociale. Intr-adevăr, Declara
ţia solemnă, precum şi Comunica
tul sint elocvente' şl nu este nece
sar să mai fie comentate, ele expri- 
inînd, în mod deosebit de clar, do
rinţa comună a noastră, a poporului 
român şi a poporului liberian, de a 
dezvolta larg colaborarea în toate 
domeniile de activitate.

Cu puţin mai înainte de a senina 
noi aceste documente, au fost sem
nate o serie de acorduri şi înţele
geri privind colaborarea în diferite 
'domenii dintre ţările noastre.

într-adevăr, se poate spune că, 
în cursul acestei, vizite, deşi relativ 
scurte, am pus bazele unei colabo
rări largi, în toate domeniile — e-

După debutul liberian atît de 
fructuos, cea de-a doua etapă a ac
tualei călătorii a şefului statului ro
mân duce solia de prietenie, coo
perare şi înţelegere a poporului 
român pe un alt continent al lumii 
—- America Latină.

Ne sínt încă proaspete în memo
rie secvenţele, atît de bogate în 
semnificaţii, ale vizitei, din toamna 
anului trecut, a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu în şase ţări ale acestui 
continent — teatrul unor continua 
prefaceri, unor tendinţe şi procese 
de înnoire socială, de afirmare pu
ternică a personalităţii proprii a 
popoarelor îatino-americane îrt con
certul naţiunilor.

Subliniind importanta acestei că
lătorii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
declara, la întoarcerea în ţară: „Se 
poate spune că vizita în ţările 
Americii Latine constituie un mo
ment de importanţă istorică în re
laţiile României cu aceste ţări. Ea 
a constituit o puternică manifestare 
a prieteniei, a hotărîrii de a întări 
solidaritatea, în lupta împotriva im
perialismului şi colonialismului, 
pentru dreptul popoarelor da a-şî 
făuri destinul libere, aşa cum îşi 
doresc*,

comornic, 'tebniao-fetâaţiiv.c şi cultu-
* '■ ' ■ A ă'. ■ T. .. “1 . . . . .
o însemnătate istorică pentru po
poarele- noastre. Fără îndoială că, 
panind bazele acestei colaborări, 
prin semnarea documentelor Ia care 
m-am referit, am adus, împreună, un 
serviciu atît intereselor prieteniei şi 
colaborării dintre popoarele noastre, 
cit şi cauzei raai generale a colabo
rării şi păciii în lume.

Vă pot asigura — aşa cum am 
convenit în cursul convorbirilor — 
că, în ce ne priveşte, vom face to
tul pentru realizarea în cele raai 
bune condiţii a tuturor acordurilor, 
pentru a dezvolta, în spiritul Decla
raţiei comune, colaborarea în toate 
domeniile de activitate, inclusiv in 
activitatea pe pian internaţional.

Aş dori să exprim încă o dată 
speranţa de a vă revedea, bunul meu 
prieten, într-o perioadă nu prea în
depărtată, în România, împreună cu 
doamna Toibert.

Părăsim frumoasa dumneavoastră 
ţară cu deosebite impresii, asupra 
preocupărilor, muncii poporului dum
neavoastră, asupra felului în care 
am fost întîmpinaţi în tot timpul şe
derii noastre în Republica Liberia 
prietenă.

Aş dori să vă urez dumneavoas
tră succese depline -în întreaga ac
tivitate închinată dezvoltării şj în
tăririi independenţei, bunăstării şi 
fericirii poporului liberian.

Vă rugăm, domnilor miniştri şi 
tovarăşi, să ridicăm paharul în să
nătatea preşedintelui, bunul meu 
prieten,

Să-l urăm multă sănătate şi pu
tere de muncă.

Pentru colaborarea şi prietenia în
tre popoarele noastre! (Aplauze).

Aceste cuvinte îşi păstrează ne
ştirbită valabilitatea şi în ce pri
veşte această nouă vizită — în Ar
gentina —,. a şaptea ţară latino- 
americană care primeşte mesajul de 
pace şi colaborare al şefului statu
lui român.

Acest eveniment oferă, neîndoios, 
popoarelor român şi argentinian te
meiurile unei satisfacţii profunde, 
care pune cu vigoare în evidentă 
simţămintele de prietenie pe care 
le nutresc unul faţă de altul, ilus
trează dorinţa lor comună de a sa 
apropia mai mult şi a se cunoaşte 
mai bine, de a da un conţinut mai 
bogat legăturilor lor de prietenia 
şi cooperare pe diferite tărimuri.

De la Monrovia la Buenos Aires 
sínt 6900 de kilometri. După ce stră
bate, în timpul unui zbor, în bună 
parte nocturn, spaţiul de deasupra 
Atlanticului, aeronava prezidenţială 
survolează teritoriile Braziliei şj 
Uruguayului. De la bordul avionu
lui, preşedintele Nicolae Ceauşescu 
transmite preşedinţilor celor două 
state telegrame de salut, adresează 
popoarelor brazilian şi Uruguayan 
urări de prosperitate şi pace. Odată 
cu trecerea graniţei argentîniene, 
aeronava este escortată de o esca
drilă de onoare, alcătuită din re
actoare ale forţelor militare aeriene 
ale Republicii Argentina.
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Plecarea din Monrovia

Vizita în Argentina
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6 1945 -  primul guvern 
democrat din istoria României

Prin răsturnarea dictaturii mi- 
litaro-fasciste, la 23 August 1944, 
România a intrat într-o nouă pe
rioadă a istoriei sale, lupta anti
fascistă, democratică transfor- 
mîndu-se rapid într-o mişcare 
socială de o amploare cum nu a 
mai cunoscut istoria ţării şi ca
re a deschis calea celor mai 
profunde schimbări revoluţionare, 
înfăptuirii idealurilor de liberta
te şi dreptate socială şi naţio
nală ale poporului român.

Desfăşurind o multilaterală ac
tivitate politică şi organizatori
că, Partidul Comunist Român a 
Teunit în această mişcare prin
cipalele forţe ale naţiunii —- cla
sa muncitoare, ţărănimea, inte
lectualitatea, păturile mijlocii de 
la oraşe şi chiar anumite cercuri 
ale burgheziei.

In condiţiile situaţiei economi
ce deosebit de grele în care se 
afla ţara, a eforturilor uriaşe 
pentru susţinerea participării 
României la război alături de sta
tele coaliţiei antihitleriste, la ca
re se adaugă refuzul exponen
ţilor claselor dominante de a lua 
măsuri eficace de ameliorare a 
condiţiilor de viaţă ale oameni
lor muncii, Partidul Comunist 
Român a luat iniţiativa ralierii, 
pe o platformă comună de ac
ţiune, a tuturor forţelor demo
crate şi patriotice din România.

Proiectul de platformă elaborat 
de P.C.R. stabilea soluţionarea 
problemelor fundamentale ale 
României în etapa dată, instau
rarea unui regim de reală de
mocraţie: sprijinirea prin. toaie 
mijloacele a războiului antihitle
rist; refacerea economică şi îm
bunătăţirea condiţiilor de trai 
ale maselor largi şi, îndeosebi, 
înfăptuirea unei reforme agrare 
democratice, prin exproprierea 
moşiilor ce depăşeau 50 ha şi 
împroprietărirea ţăranilor fără 
pămînt şi a celor cu pămînt pu
ţin.

Valul de luptă a maselor 
populare, caro s-au raliat pro
gramului de prefaceri democrate 
şi progresiste, a anihilat provo
cările forţelor reacţionare şi a 
ferit ţara de un război civil. Iu 
decurs de cîteva luni au fost 
răsturnate trei guverne cu majo
ritate reacţionară — ale genera
lilor Sănătescu şi Rădescu — ul
timul în urma marilor demonstra
ţii din 24 februarie 1945, care 
au cuprins întreaga tară.

tovindu-se de împotrivirea 
maselor largi populare, Rădescu 
a fost nevoit să demisioneze la 
28 februarie 1945. Regele a ac
ceptat în cele din urmă forma
rea guvernului propus de Fron
tul National Democrat. Ia 6

gn-martie 1945 a lost alcătuit 
vernul de largă concentrare de
mocratică, prezidat de dr. Petru 
Groza — eminent om de stat şi 
înflăcărat patriot. Frontul Naţio
nal Democrat — în care princi
palele forţe erau P.C.R. şi P.S.D. 
— deţinea poziţii preponderente 
în guvern: preşedinţia Consiliu
lui de Miniştri şl 14 ministere.

Instaurarea guvernului de la 
6 martie 1945 a marcat instaura
rea puterii populare şi trecerea 
la înfăptuirea programului de 
transformata democratică, revo
luţionară a societăţii româneşti.

Sarcina principală a partidului 
comunist şi a guvernului demo
errat era redresarea economie! 
naţionale distrusă de război şj 
înfăptuirea reformei agrare. Pe 
baza legii, publicate la 23 mar
tie 1945, au fost expropriate pro
prietăţile moşiereşti ce depă
şeau 50 ha, proprietăţile fun
ciare aparţinînd colaboraţionişti
lor cu Germania nazistă, crimi
nalilor de război şi vinovaţilor 
de dezastrul tării etc. La îndem
nul şi cu sprijinul partidului ai: 
luat fiinţă comitetele ţărăneşti 
de reformă agrară care, înfrun- 
tînd împotrivirea reacţiunii, au 
împărţit ţăranilor moşiile expro-

(Gontînuare în pag. a Il-a) 
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A nul XXX o l E lib erării

Fire eardate şi covoare 
pluşate realizate 

suplimentar
Gn bilanţ sumar, 

întocmit la finele a 
două lunii de activi
tate, relevă reali
zări meritorii pentru, 
colectivul de muncă 
al întreprinde ríj
„Textila4 din Cisnă- 
die. în bogatul bu
chet al succeselor în
chinate celor două 
evenimente — «
XXX-a aniversare a 
victoriei insurecţiei 
naţionale antifasciste 
armate, şi Congresul 
al Xl-leia al P.C.R. — 

text'Uşiv aw_ 
mai pus ’ ' o floare.' 
Este vorba de cele 
20 tone fire eardate 
produse peste plan 
de la începutul anu
lui şj piuă la 1 mar
tie.

Secretul reuşitei 
constă în mai buna 
organizare a pro
ducţiei şî a locu
rilor de muncă, asi
gurarea, la timp şi în 
cantităţi necesare, cu 
materie primă şi ma
teriale, asigurarea li
nei asistenţe tehnice 
corespunzătoare pe 
fiecare schimb tn 
parte etc. Toate aces
tea eu fost îmbinate 
cu forme eficiente de 
organizare a în- 
1 recerii socialiste in 
secţii. Deosebit 'de 
impöiitäWfä V fost, în 
acest sens. contribu
ţia pe care a avut-o 
colectivul condus de 
maistrul Ion Giurcoî, 
în frunte cu filatoa
rele Eli sabota. Rotb,

Floarea Suba, Maria 
Hiút, Dorina Lazär, 
Hiena Mohanu şj al
tele.

Lucruri bune se 
pot spune şi despre 
ţesătorii do covoare 
din secţia Axminster. 
In cele două luni, 
s-au realizat supli
mentar peste o mie 
m p de covoare plu
şate. Dionisie Felme
ri. Dumitru Popa, 
Gheorghe Cîuchîra, 
Aurel NAculae, Lucia 
Pînzaru,/ Maria Brad, 
Maria Toma. Ger» 
ivarct KJes's, Andre? 
FleschiT. P/iasilică Tí- 
beri.u sínt doar cîţîva 
dintre tej dare s-au 
evidenţiat în această 
perioadă.

t. ANDREI
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EXI6ENTELE ACESTUI TIMP ÎN 0R8AJBIREA, 
PLANIFICAREA Şl CONDUCEREA A6RIGULTURII

A ctivităţi m ultiple, un singur scop:
SPORIREA RODNICIEI P Ă iN M O I

De vorbă cu ALEXIE LOADER, primarul comunei Şclimbăr
Aproape 5500 locuitori, din care 

2 500 sínt salariaţi ai diferitelor u- 
nităţi sibiene — iată una din carac
teristicile comunei Şelimbăr. Contri
buabili, de seamă la realizările in
dustriale şi comerciale ale munici
piului de pe Clbin, oamenii 'acestei 
comune sínt, in primul rînd, locui
tori ai satelor Veştem, Mohu, Bun- 
gard şi Şelimbăr — de Ia un capăt 
la altul comuna are peste 20 km. 
Vast şantier în care vocaţia de con
structor se relevă ca o fundamenta
lă caracteristică a colectivelor de 
oameni ai muncii. Ei, navetiştii, şi 
familiile lor şi ceilalţi locuitori ai 
acestor sate şîiu că nimeni nu va 
veni să lucreze în locul lor pămî ci
tul care Ie aparţine.

Evident, într-un asemenea context, 
activitatea primăriei se cere a fi 
scrutată cu un instrument „fin": a- 
cela al adîncirii investigaţiei pînă 
la „.rădăcina" fenomenelor de mare 
complexitate, generat© de imixtiu
nea industrialului în „viaţa ia tară".

In lumina ideilor cuprinse in 
cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la recenta Conferinţă pe 
ţară a cadrelor de conducere din u- 
nităţile ggricole de stat şî coopera
tiste, sarcinile consiiiului popular 
comunal cresc în importanţă.

—- Ai* pornit de ia un adevăr e- 
5 erneuter, ne relatează Alexie loa
der, primarul comunei. Fiecare om 
este un crescător de animale. Pen
tru a obţine lapte şi carne este ne
voie de păşune (şi nu numai atît, 
dar cel puţin atît). Ga atare — lată 
im mijloc de cointeresare: păşunea- 
fîneaţă. Fiecare om din aceste sa

te vrea şi poate să ţină pe lingă 
casă cel puţin strictul necesar, ca 
să zic aşa: una s-au două vaci, 3—4 
porci, 5—10 oi şi altele. Aşadar, ce 
trebuie făcut pentru ca şeptelului 
aflat, in . gospodăriile personale, să-i 

, meargă .bine? Este asta o problemă 
majoră? Este. Pentru că acest sec
tor deţine 1 200 bovine, 1200 por
cine, 2 800 ovine ş.a. şi va livra, mi
mai în acest an, 4 120 bl lapte de 
va.cS, 240 hl lapte de oaie, aproape 
150 tone de came ş.a.

— Şl, cum aţi acţionat pentru 
mobilizarea locuitorilor comu
nei la efectuarea unor lucrări de 
larg interes productiv-cetăţenesc?

— Prima dată am stabilit obiecti
vele. Am calculat mărimea bazei ma
teriale necesare, în cadrul căreia 
s-au conturat acţiunile necesare (de 
întreprins pentru sporirea produc
ţiei de f uraje. Pentru că ori cite cal
cule ara face cînd vorbim de zooteh
nie tot la nutreţuri, ajungem. Pro
blema care a stat în faţă obştii: 
cum să facem ca păşunea şi fînea- 
ţa să dea mai multă iarbă? Pentru a 
răspunde mai bine la această în
trebare, in fiecare sat a fost ales 
cite un comitet de cetăţeni care se 
ocupă de îmbunătăţirea şi exploata
rea pajiştilor naturale. In aceste co
mitete au fosţ aleşi cei mai buni 
crescători de animale. Şî ei muncesc 
cu bune rezultate. Gh. dote. la 
Veştem, Nicolae Cîmpeanu, la Mo-

(Gontinuire in j-,q a ili-nl 
Discuţie consemnată de 

GH. GRAMTER

în pagina a 4-a
Declaraţia solemnă comuna a Republicii Socialiste 
România şi Republicii Liberia
Comunicat comun privind vizita preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, şî a tovarăşei Elena Ceauşescu 
în Republica Liberia

. . . HM*»—,
Este bine cunoscut că relaţiile 

contractuale dintre beneficiari şî 
furnizori influenţează decisiv re
zultatele în activitatea de pro
ducţie. Legea 71/1969 reglemen
tează in ansamblu obligaţiile re
ciproce create prin semnarea 
contractului şi statorniceşte în 
sarcina conducătorilor da între
prinderi obligaţia de a urmări 
cu maximă responsabilitate ono
rarea fiecărui contract.

O statistică sumară IncSucle 
printre unităţile care nu şi-au 
realizat obligaţiile contractualei 
tn anul 1973 întreprinderea „In
dependenta", întreprinderea ju
deţeană de industrie locală, fa
brica de confecţii „Steaua roş 
şie“, întreprinderea „13 Decern g 
brie* şi altoie.

Majoritatea factorilor de r&s-ţ 
pundere cu oare am. discutat nu, 
■invocat „în corpore" acelaşi vattf 
tiv: lipsa de materii prime, a ite 
nor materiale şî accesorii de oaţj

Furnizori
suferinzi

de •, ■■
amnezie ?
— un „diagnostic“ 

confirmat de Investiga
ţiile întreprinse In 

trei unităţi sibiene -
re producţia avea nevoie. Mereu 
avem, d.eci,_ de-a face cu aceste 
cauze aşa-zis obiective, deşi, aşa 
cuta au recunoscut coi mal mulţi, 
după această „perdea" sc as
cund de fapt lipsuri te şl neajun
surile interne. Credem că este 
necesar ca fiecare unitate să în
ţeleagă că beneficiarii au nevoie 
de produsele şi utilajele contrac
tate şl nu de justificări, că a- 
ceste intirzieri se vor răsiring© 
asupra noilor obiective de inves
tiţii, a intrării la timp in pro
ducţie » unor capacităţi de pro
ducţie pe care planul viitor con-, 
tează.

La „independente* nu ea fost 
onorate un număr de 7 contest-4 
te, reprezentind utilaje chimicei 
în valoare de peste 20 milioane" 
lei, iar Ia utilaj refractar, 5 con
tracte neonorate în valoare de 
peste 11 milioane lei. Majorita
tea acestor utilaje nu pot fi, 
montate din lipsa unor piese mici 
pe care unitatea nu Is-a primit; 
fie că este vorba de import, fie 
că este vorba de furnizor in
tern, cum este cazul întreprin
derii „Neptun“ Cîmpîna care din 
octombrie anul trecut şl pină în 
prezent nu a expediat motora- 
ductoarele contractate. Dacă pen
tru aceste lipsuri a fost invo
cată vina furnizorului, in schimb 
pentru nerealizarea sarcinilor te 
utilaje care se confecţionează în' 
întregime în uzină cauzele nu 
pot fi căutate decit aici.

Neintrarea în funcţiune te 
termenul stabilit a noii turnăto
rii s-a repercutat negativ asupra 
întregii activităţii, utilajele la 
export necesitînd în covîrşitoa-J 
rea majoritate piese turnate.

De asemenea, lipsa forţei del 
muncă precum şi fluctuaţia mar©] 
de angajaţi au Influenţat nega i 
tiv in special activitatea de pro-4 
ducere a pieselor de schimb pei 
care întreprinderea şi la confse-f 
ţionează în întregime.

Comitetul de partid, împreunif 
cm conducerea întreprinderii auf 
stabilit un plan de măsuri pen-/ 
tru recuperarea restanţelor şi lî-j 
vrerea la termen a utilajelor i 
contractate. N,e exprimăm con
vingerea că aceste măsură se
ver materializa fără întârziere, ■ 
sokllndu-se cu rezultate con-i 
crete.

O altă unitate si blană care în
registrează rămîneri în urmă la 
livrări cu consecinţe asupra noi-

(Gontínw&e fa ţ»g. a fii-a ţ
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S e c v e n t e s ib ien e
in alt ş i . . .

negru
S p e e to l  grotesc
într-una din zilele trecute, pe 

str. Uzinei, o mulţime de oameni 
Rasista la un spectacol grotesc si 
degradant: un bărbat beat se bă- 
itea cu o femeie — probabil, so- 
itia — nu mai puţin agresivă. 
Mai mult de 30 de oameni se 
.adunaseră pe trotuar în jurul 
tor, autobuzele şi camioanele se 
opriseră blocind circulaţia. Lu
mea „se distra“ pe seama celor 
doi şi nimănui nu-i trecea prin 
minte să intervină. Aproape zece 
minute au trecut pînă ce un băr
bat, trecînd pe-acolo, î-a despăr- 
ţţit. Dar şi atunci s-au găsit cîte- 
va voci care să-l apostrofeze: 
„Ca te-amesteci, dom'le. Lasă 
oamenii In pace!"

Aceasta să fie oare „opinia 
străzii“? Ne Îndoim. Şi totuşi de 
ce muncitorul, medicul, ingine
rul sau profesorul, pe stradă se 
.simte absolvit de orice răspun
dere divică? Prea adesea „indi
vidul* cînd se află pe stradă se 
simte un anonim, un ins oare
care, Scutit de orice obligaţie 
socială şi morală. Multe fapte 
antisociale şi antiumane ar pu
tea fi evitate »au strangulate îna
inte de-a lua proporţii, dacă fie
care dintre noi am da dovadă 
de mai mult interes faţă de pro
blemele noastre comun®. Atunci 
n-am mai asista la astfel de 
„spectacole" care frizează absur

dul.

Iw fftfS S g l

Si ce-i dacă a plecat 
în a rm ată?

Un cititor — G. Tătaru — ne 
sesizează că de mai multe zile 
cetăţenii oare locuiesc pe Calea 
Dumbrăvii nu primesc presa şi 
scrisorile. Interesîndu-se ia Di
recţia Judeţeană P.T.T. Sibiu, to
varăşului G. Tătaru 1 s-a răs
puns că factorul poştal „a ple
cat în armată*. Pentru locuitorii 
•^acestei zone a oraşului n-are 
nici o importanţă unde se află 
„factorul lor". Pe ei îi Intere
sează de ce dacă susnumitul a 
plecat n-a fost înlocuit pentru 
ca oamenii să nu aibă de sufe
rit. Şi-i mai interesează ca a- 
ceastă „scăpare" să fie cit mai 
ropede înlăturată.

r Doua mii de cetăţeni aşteaptă apă caldă!
Urmind o tendinţă firească, 

care reprezintă, în fapt, esenţa 
politicii partidului şi statului nos
tru, societatea noastră socialis
tă ne oferă an de an condiţii 
tot mai civilizate de muncă şi 
viată. Baia, de pildă, visul de 
confort al cetăţeanului de acum 
zece ani a devenit realitate ba
nală nu numai pentru milioane 
de familii ce locuiesc în blocuri 
noi şi moderne, ci şi pentru cei 
ce locuiesc in mediul rural. A- 
partamente de diverse grade de 
confort dar şi... lipsite de con
fort?!? Ca să pricepeţi „gluma“ 
închipuiti-vă cum aţi reacţiona 
dacă ar trebui să umpleţi zilnic 
cada (sau ligheanul de spălat 
vase) cu apă încălzită pe aragaz.

Starea aceasta neplăcută o tră
iesc de la un timp locatarii a 
860 de apartamente din cartie
rul sibian Hipodrom II. Peste 
2 000 de suflete (plus copiii u- 
nei creşe) sínt lipsiţi, din mo
tive cu totul „tehnice“, de o bi
nefacere a civilizaţiei: baia., Lip
seşte, mai precis, apa caldă pe 
care centrala termică nr. 5 n-o 
mai poate furniza da circa o 
lună.

încă de la darea in funcţiune 
a acestei centrale, doar cu un 
an şi jumătate în urmă, ea a 
funcţionat defectuos, nereuşind 
să aducă apa la parametrii ter
mici ceruţi, nereuşind s-o pom
peze Ia etajele superioare. De
fectele s-au succedat — am spu
ne ritmic — şi doar criza com
bustibililor a făcut să se inter
vină radical tn depistarea viciu
lui ascuns. După demontare s-ă

Un aragaz plus o cadă «■= una baie ?
Avem apă dar n-avem pompe
Două cazuri şi o concluzie s risipa de energie

constatat că una din piesele de 
bază ale centralei — aparatul 
de contracurent — a fost făcut 
literalmente şvaiţer. Rugină! Fu
sese construit din cel mai ordi
nar fier, care nu rezistase acţi
unii corozive a apei. Subliniem 
că este vorba de un aparat con
ceput (şi garantat) de către con
structor — Fabrica de confecţii 
metalice Bucureşti — să func
ţioneze zece ani!

Ne grăbim să facem o paran
teză şi să informăm cetăţenii tn 
pagubă că Secţia spaţiu locativ 
a întreprinderii judeţene de qos- 
podărie comunală şi locativă a 
lansat deja comanda pentru 
construirea unui nou aparat de 
către întreprinderea „Independen
ta“ Sibiu. A fost procurat, după 
multe căutări, materialul nece
sar, s-a găsit şi soluţia construc
tivă adecvată şi începînd de aici 
să sperăm că specialiştii de la 
„Independenţa“ îşi vor aduce 
aminte că .sínt şi ei locatari 
multi în „Hipodrom“.

Reluînd firul discuţiei, spu- 
nînd lucrurilor pe nume, vina 
principală pentru defecţiunea ivi
tă o poartă constructorul care a 
livrat instalaţia necorespunză
toare din punct de vedere teh
nic. Pînă la tragerea lui ia răs
pundere (sperăm să se facă, 
chiar dacă rezolvăm problema

cu mijloace locale) e bine să 
reflectăm puţin (critic) la modul 
tn care a fost făcută recepţia — 
de către I.C.M.J. Sibiu — a uti
lajelor şi a centralei însăşi, de 
către comisia de recepţie. LTn 
plus de atenţie şi responsabili
tate — aşa cum s-a întîmplat 
mai recent Ia centrala termică 
nr. 7. căreia i s-a semnat recep
ţia numai după remedierea tu
turor defectelor — ar fi condus, 
desigur, la evitarea greutăţilor. 
Nu trebuia cedat presiunilor 
constructorului care uzează de 
toată... elocventa şi, uneori, 
tertipurile pentru a putea rapor
ta darea în funcţiune la timp a 
obiectivelor. Credem, de aseme
nea, că trebuie luată mai în se
rios şi problema verificărilor pe
riodice a instalaţiilor, a întreţi
nerii lor. Semnificativ pare fap
tul că şeful atelierului de între
ţinere din cadrul S.S.L., Mîron 
Ciorqoveanu, ce-i drept nou in 
funcţie, n-a fost în măsură să 
ne informeze dacă şi cînd a fost 
efectuată ultima verificare.

Nu putem pune punct fără a 
face cunoscută „o poveste ve
che şi dureroasă“, cum şi-o de
finesc înşişi eroii ei, locatarii 
cartierului 1 Mai din Agnita. De 
cînd s-au mutat în apartamente, 
pe la mijlocul lui 1972, primesc 
apă la robinete o dată la 2—3

zile, o dată la săptămînă. ba chiar 
mai rar — tn funcţie de sezon. 
Locatarii sínt obligati să care 
cu găleţile apa de la bucătăria 
unui spital aflat la cîteva sute 
de metri. Apă ar fi (se spune) 
dar nu sint pompe — aceasta ar 
fi explicaţia dată de organele 
locale. Dacă e aşa, ne punem în
trebarea legitimă: oare timp de 
doi ani n-au putut fi ele procu
rate? Greu de crezut. Mai de
grabă nu s-a ostenit nimeni să 
se ocupe de asta. în consecinţă, 
aşteptăm opinia autorizată a Con 
siliului popular orăşenesc Agni
ta, alături de un plan practic de 
măsuri menit să redea cetăţeni
lor în cauză fericirea unui con
fort pentru care atît statui cit 
şi cetăţenii au investit importan
te sume de bani. Hste o e!e- 
mentară problemă de etică şi 
echitate socialistă să te achiţi 
prompt de îndatoririle care pe 
lista de plată a cetăţeanului »- 
par sub denumirea de chirie, 
taxe de întreţinere etc. Cetăţenii 
nu ştiu de alte necazuri decît 
ale lor şi pretind ca pe banii achi
taţi să li se ofere ceea ce se 
cuvine.

Cazurile relatate au un epilog 
comun, deloc neglijabil: penuria 
de apă (caldă sau rece) se sol
dează cu... risipă de combusti
bil. Este un aspect ce nu tre
buie tolerat şi de aceea aştep
tăm veşti bune din partea cetă
ţenilor care ne-au sesizat defi
cientele cu apa.

S. ION I

6 M A R T IE  1945
(Urmare din pag. I)

ptiate. Acest act revoluţionar, 
prin care 400 000 de familii ţă
răneşti fără pămînt şi-au înteme
iat gospodării, iar alte 500 000 
şi-au consolidat situaţia econo
mică, a dus la lichidarea rămă
şiţelor . semifeudale din agricul
tură şi la dispariţia moşierimii 
ca clasă

Bucurîndu-se de o largă ade
ziune populară, guvernul de 
concentrare democratică a luat, 
totodată, o serie de măsuri de 
democratizare a aparatului de 
stat, a administraţiei publice, 
Justiţiei, jandarmeriei şi armatei. 
Ele făceau parte dintr-un proces 
de transformare structurală a 
vechiului aparat de stat şl de 
făurire a unui aparat de stat 
nou, corespunzător noilor cerin
ţe ale societăţii româneşti. Re
gimul democrat a promovat con
secvent politica de stat tinzînd 
la lichidarea oricăror acte de 
discriminare şi învrăjbire naţio
nală, la asigurarea egalităţii în 
drepturi şi prieteniei dintre po
porul român şi naţionalităţile 
conlocuitoare.

O importantă excepţională In 
viata tării a avut-o Conferinţa 
Naţională a P.C.R. din octombrie 
1945. Ea a elaborat programul 
de acţiune al partidului pentru 
consolidarea cuceririlor revoluţio
nare ale poporului şi dezvoltarea 
democratică a tării, a trasat căile

pentru redresarea si dezvoltarea 
economiei naţionale pe baza »e- 
facerii şi dezvoltării industriei 
grele, menţionind că „progresul 
tării noastre este în directă şi 
nemijlocită legătură cu progre
sul industrializării ţării'.

Odată cu rezolvarea proble
melor desăvirşirii revoluţiei bur- 
ghezo-democratice, au fost luate 
măsuri ca: etatizarea Băncii Na
tionale, organizarea oficiilor In
dustriale, înfăptuirea reformei 
monetare şi dezvoltarea controlu
lui muncitoresc asupra întreprin
derilor, care au întărit rolul eco
nomic al statului democrat-popu
lar, au îngrădit exploatarea ca
pitalistă. Alegerile parlamentare 
din 19 noiembrie 1946 au de
monstrat elocvent infrîngerea 
politicii reacţionare, marea ma
joritate a poporului — peste 70 
la sută dintre votanţi — exprl- 
mîndu-şi în mod democratic în
crederea în partidul comunist şl 
In forţele care colaborau cu 
comuniştii.

Ultimii reprezentanţi ai parti
delor burgheze au fost eliminaţi 
din guvern şi la 30 decembrie 
1947 a fost înlăturată monarhia 
şl proclamată Republica Popu
lară Română. Aceasta a însem
nat cucerirea întregi» puteri po
litice de către clasa muncitoare 
în alianţă cu ţărănimea, cu cele
lalte categorii de oameni al mun
cii, a marcat trecerea la Înfăp
tuirea sarcinilor revoluţiei *•- 
cialiste.

Aspecte de Io Festivalul cultural- 
artistic „Mărţişor ’74". Fotografia 
de sus: imagine din spectacolul 
prezentat de formaţiile artistice 
ale Clubului salariaţilor din trans
porturi ţ< telecomunicaţii. Fotogra
fia de jos: grupul vocal al cămi

nului cultural din Cristian
, ' Foto: T. BOLDISOR
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Largi acţiuni de masă pentru pregătirea viitoarelor 
prezenţe sibiene la concursul interjudejean televizat

„ C e l  m ai b u n . . .  continuă“
Intre manifestările culturale de 

amploare, organizate pe plan natio
nal în cinstea celei de-a XXX-a a- 
niversări a eliberării patriei de sub 
jugul fascist şi a celui de-a! Xl-lea 
Congres al P.C.R., se numără şi 
concursul interjudeţean. lansat de 
Radioteleviziunea română, compe
tiţie ce reuneşte reprezentanţi din 
cele 39 de judeţe ale tării şi din 
Capitală. întrecerii, desfăşurată sub 
genericul .Cel mai bun . . ,  conti
nuă", deşi are un caracter indivi
dual tn raport cu participarea la e- 
misiunea televizată, îi este asigurat, 
în judeţul nostru, un larg caracter 
de masă, concretizat în organizarea 
de concursuri similare, de la nive
lul comunelor, la nivel de judeţ.

Apelînd la pregătirea multilatera- 
ţlă -a participanţilor, concursul con
tribuie ta difuzarea în masă a va
lorilor ştiinţei, artei şi literaturii;

prilejuind, tn acelaşi timp. o amplă 
prezentare a marilor realizări obţi
nute de poporul nostru, sub condu
cerea partidului. în opera de edifi
care a socialismului, a succeselor 
obţinute de oamenii muncii din toa
te judeţele României.

Suita concursurilor de preselecge 
este organizată, sub îndrumarea 
directă a Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R., de către Comitetul 
judeţean de cultură şi educaţie so
cialistă, Consiliul judeţean al sindi
catelor, Comitetul judeţean al U.T.C., 
Inspectoratul şcolar judeţean, 
U.J.C.M., U.J.C.C., Consiliu! jude
ţean al organizaţiei pionierilor, Co
mitetul judeţean a! femeilor şi 
C.J.E.F.S., fiind deschisă tuturor lo
cuitorilor judeţului, 
i . Cei ce. doresc să participe Ia în
trecere se vor adresa comisiilor lo
cale pentru organizarea ooncursuri-
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Şeica Mare
0  asocia ţie  sp o rtivă  

să tea scă  fruntaşă
Atunci, în anul 1965, cînd a venit 

Şcoala generală din Şeica Mare, 
oaspătul absolvent al Institutului 
idagogie de trei ani din Cluj, pro- 
sorul de educaţie fizică Mircea 
usu a găsit o activitate sportivă 
ire se rezuma doar la o echipă de 
tbaî. tn rest nimic. După un an a 
st ales preşedinte al asociaţiei 
lortive Spicul, care număra mai 
»ţin de 60 de membri. De la a- 
>astă situaţie a început prof. Mir- 
■a Rusu greaua muncă de dascăl 

preşedinte voluntar al asociaţiei 
>ortive din comună. Au trecut de 
unei opt ani in oare Mircea Rusu 
a lovit de multe greutăţi, dar a 
inoscut şi satisfacţii. Printre aces- 
a din urmă enumerăm doar cîte- 
i: timp de patru ani consecutiv — 
169/1973 — tinerii de la asocia- 
a sportivă Spicul Şeica Mare iu 
aţinut locul I în clasamentul gene- 
[1 — pe judeţ — al întrecerilor din 
idrul „Cupei tineretului de la sa- 

Cu sprijinul Comitetului jude- 
san a! U.T.C. la Şeica Mare s-a în- 
iniţat, iu anul 1971. primul centru 
a trîntă din tară (oare însumează 
. OTa actuală peste 100 de cursanţi): 
îhipa de fotbal, promovează în 
iiinpionatul judeţean ediţia 1973/ 
374, unde în. prezent ocupă locul 
'H: din rîndul tinerilor sportivi din 
eica Mare s-au ridicat o serie de 
lemente valoroase pentru sportul 
e performanţă ca: lohanna Gekhel, 
are a ajuns în lotul olimpic de ca- 
otaj al tării; fotbaliştii Marin Stă- 
ilă şi Reraus Stoia sint promovaţi 
i echipele Metalul Copşa Mică şi, 
sspectiv, Vitrometan Mediaş, în di- 
izia C; Gerhard Reuss (handbalist) 
ste promovat în echipa de divizia 

Metalul Copşa. Mică, iar Elena Or- 
mdea (tot handbalistă), joacă la 
coala sportivă Sibiu; eleva Valeria 
toi a cucereşte trei titluri de cam- 
ioană judeţeană la atletism (cate- 
oria copii) la 6Ö m plat, lungime si 
năHirne, iar la 60 m plat cucereşte 
i locul IV pe tară; voleibalistul Ka- 
ol Kemendi este student şi jucător 
s Institutul pedagogic din Tg. Mu- 
e$; Angela HUa a jucat in echipa 
ie handbal G.S.M. Sibiui Adrian Ta

tu joacă rugby In divizia B, Ia Da
cii Sibiu; 25 de elevi de la Şcoala 
generală din comună au fost promo
vaţi la Şcoala sportivă Sibiu.

Şi succesele sportului în comuna 
Şeica Mare nu se vor opri aici. Ti
nerii din Şeica Mare şi-au propus 
să participa în acest an. la toate 
competiţiile sportive de masă cu ca
racter republican: „Cupa tineretu
lui", „Cupa tineretului de la sate", 
„Cupa speranţelor“ la trîntă (unde 
doi dintre componenţii acestui cen
tru, Ion Stoia şi. Teodor Blotor, -au 
cucerit titlurile de campioni jude

ţeni) etc. De asemenea, vor partici
pa la tradiţionala tntîlnire de fotbal 
intre Însuraţi şl flăcăi, duminicile 
cultural-sportive, cu invitaţi din A- 
gîrbiciu, la fotbal, volei, oină, şi a- 
tletism, precum şi campionatul aso
ciaţiei sportive, la fotbal, unde vor 
participa şase echipe din Şeica Ma
re şi două din satele aparţinătoarei 
Buia şi Boarta.

Iată aşadar că există şi asociaţii 
săteşti care pot creşte sportivi, de 
valoare. Am dori să fie în judeţul 
nostru cît mai multe.

ILIE IONESCU

Festivalul
ediţia

După ce timp de trei ani con
secutiv 1970, '71 şi '72, floarea 
jazzului românesc şi-a dat tn- 
tilnire la Ploieşti, în cadrul u- 
nui festival national, primăvara 
aceasta ne oferă o reîntîlnire cu 
jazzmanii de frunte ai tării, in- 
tr-o nouă şi prosperă capitală a 
jazzului — Sibiul.

In 16 şi 17 martie, la Casa de 
cultură a sindicatelor vor răsu
na. după 2 ani de pauză, acor
durile festivalului de jazz. Si
biul n-a fost ales întîmplător 
pentru a găzdui o asemenea ma
nifestare culturală de anvergură; 
el s-a impus pe plan national 
prin puternica mişcare jazzistică 
generată de clubul de jazz al 
Casei de cultură a tineretului. 
De la acest cerc relativ restrîns 
de iubitori jazzui s-a difuzat în 
mase, datorită unei bogate acti
vităţi concertistice şi de popu
larizare. Publicul sibian n-a pri
mit jazzui ca pe un copil vitreg 
al muzicii. Existenta unui climat 
muzical propice, favorizat de 
maturitatea unui auditoriu re
ceptiv Ia toate genurile, de la 
coruri Ia muzica simfonică, a 
pregătit terenul pentru ca *S- 
mînta jazzului să încolţească şi

românesc de jazz 
a IV-a, Sibiu 74
să răsară, metamorfozîndu-se in 
superba floare a unui festival.

în cei 4 ani de existenţă, tn 
cadrul întrunirilor săptămînale, 
au fost prezentate teme din cele 
mai diverse domenii ale univer
sului muzicii, urmărindu-se imix
tiunile şi influentele suferite de 
această muzică izbucnită din vi
gurosul lăstar negru, îngemănat 
cu arta albă şi aclimatizat pe 
bătrînul pămînt al Europei, gă- 
sindu-şi aici o nouă tinereţe, In 
calda unire cu folclorul autoh
ton. „Relaţia jazz-muzică folclo
rică", prezentată de N. Ionescu 
şi Erik Manyak într-un concert 
lecţie, în urmă cu 2 ani, „Jazz 
şi poezie modernă*. „Jazz şi tea
tru contemporan“, prezentate de 
actorii Geraldina şi Radu Basa
rab, Manuela Codrat Marinescu 
şi Constantin Măru şi interesan
tele teme despre muzica baro
cului şi jazz sínt numai cîteva 
exemple edificatoare asupra ori
entărilor şi nivelului la care şi-a 
desfăşurat activitatea clubul si
bian de jazz.

De un bun renume se bucură 
şi formaţiile clubului — Dixie
land Eryk Manyak şi Vocal jazz 
Quartet.

Gele 3 concerte ale Quintetu- 
lui de jazz „Bucureşti" şi ale 
Aurei Urziceanu au demonstrai 
că Sibiul se bucură de stima 
unora dintre cele mai prestigioa
se formaţii din tară.

Ca o încununare a acestei in
tense şi multilaterale activităţi, 
în zilele de 16 şi 17 martie, a 
4-a ediţie a Festivalului româ
nesc de jazz se va desfăşura la 
Sibiu.

Şi-au anunţat participarea for
maţiile: Eryk Manyak — Dixie
land — (Sibiu), Mircea Ionescu 
— combo — (Roman), Gabriel 
Margarint — trio — (Cluj), Quin- 
tetui Titel Popovici (Iaşi), Quin- 
tetul de jazz „Bucureşti“, Vocal 
jazz Quartet (Sibiu), Biq-band 
Erik Manyak, Adrian Neaqu — 
trio — (Bucureşti), Forum-super 
group (Bucureşti), Richard Oscha- 
nitzky — trio — (Bucureşti), for
maţiile timişorene conduse de 
Paul Weiner şi Big-bandul Radio- 
televiziunii române, condus de 
Sile Dinicu.

Un afiş de aur, pentru un fes
tival pe care-1 dorim cel puţin 
la înălţimea tradiţiei anterioare.

GEORGE DAVID

lor, care au luat fiinţă la nivelul 
comunelor, oraşelor şi municipiile? 
şi îşi vor desfăşura activitatea sub 
îndrumarea organelor comunale. «- 
răşeneşti şi municipale de partid. 
Concursul se va desfăşura în cadrul 
a tim etape şi anume: faza de masă 
(martie—15 aprilie 1974); faza de 
zonă (15 aprilie—26 mai 1974) şî 
faza judeţeană, ce va avea loc în 
luna iunie a.c. De o deosebită »- 
tentie din partea organizatorilor tre
buie să se bucure faza de masă. ca 
se va desfăşura la nivelul tutur«*? 
localităţilor judeţului. Conform re
gulamentului, vor fi promovaţi la 
fazele de zonă primul clasificat la 
nivelul comunelor, primii doi de la 
oraşe şi primii cinci de la munici
pii, care se vor întrece, tn etapa a 
dona, în centrete Sibiu, Mediaş, Ag
nita, Dumbrăveni, Copşa Mică, Cts- 
nădie. Ocna Sibiului şl Sălişte. 
Primii doi clasaţi- la fiecare centru 
zonal vor participa la faza judeţea
nă, care va decide cîştigătoriî şl 
reprezentantul judeţului Ia concursul 
televizat.

Fiecare concurent va trebui să 
răspundă la 6 probe, dintre care 5 
sínt obligatoriii

JÍ8 „România pitorească" — probă 
obligatorie de cunoştinţe despre geo
grafia fizică si economică a patriei;

Ef „File de istorie“ — probă o- 
bligatorie care solicită cunoştinţele 
concurenţilor din domeniul istoriei 
tării, a trecutului de luptă pentru 
libertate, suveranitate şi indepen
dentă naţională, pentru dreptate so
cială, a momentelor marcante din 
istoria clasei muncitoare, a Partidu
lui Comunist Român, precum şi ă 
cuceririlor revoluţionare ale poporu
lui român în opera de edificare a 
socialismului;

H „Recunoaşteţi personajul?" —
probă obligatorie de literatură ro
mână şi universală;

1S „La Jintă“ probă sportivă de 
tir, obligatorie numai pentru fazele 
zonale şi cea judeţeană;

ÎI „Cronică judeţeană" — pro
bă obligatorie de cunoaştere a mo
nografiei judeţului.

H „Pasiuni şi preferinţe* — pro
bă la alegere, din electronică, cibei- 
netică, informatică, aviaţie şi cosmo
nautică. mecanică, muzică, arte plas
tice, balet, cinematografie, folclor, 
filatelie, automobilism etc.

Cele şase probe ale concursului 
se vor desfăşura după modalităţii 
proprii, diferite, fiecare constituind 
— de fapt — un microconcurs. In 
fazele de masâ şi zonale, bibliogra
fia minimală va fi stabilită de comi
siile locale de organizare a con
cursului.

Campionatul mondiai de handbal

Reprezentativa României 
în drum spre finală

Berlin 5 (Agerpres). — Cel de-al 
8-lea campionat mondial masculin 
de handbal a continuat, după o zi 
de repaus, în diferite oraşe din R.D. 
Germană, cu meciurile grupelor se
mifinale, la care participă opt echi
pe calificate din preliminarii.

In „Palatul Sporturilor" din ora
şul Halié, peste 4 000 de spectatori 
au urmărit meciul din cadrul grupei 
A dintre selecţionatele României şi 
Danemarcei. întîlnirea s-a încheiat 
cu scorul de 20—11 (9—1) tn favoa
rea handbaiiştilor români.

Cu această victorie, echipa Româ
niei se instalează pe primul loc în 
grupa semifinală A, totalizind 4 
puncte şi- un golaveraj de plus 13, 
situaţie care-i acordă şanse de cali
ficare in finala campionatului. A- 
ceasta întrucît, principala sa contra
candidată din 'grupa respectivă, e-

chipa Cehoslovaciei, a pierdut cu 
scorul de 16—19 (6—11), partida
susţinută la Karl Marx-Stadt cu for
maţia Poloniei.

In ultima etapă a grapei semifi
nale A, joi 7 martie, se vor disputa 
următoarele partide: România — Ce
hoslovacia (la Schwerin) şi Polonia 
— Danemarca (Ia Karl Marx-Stadt).

Ieri, la Magdeburg (grupa semih- 
nală B) în cel mai disputat meci «1 
zilei, selecţionata Iugoslaviei, deţi
nătoarea titlului, olimpic, a întrecut 
cu scorul de 18—)5 (11—8) echipa 
LLR.S.S. în celălalt joc al grupei, îa 
Schwerin, reprezentativa R.D. Ger
mane a învins cu scorul de 17—10 
(10—4) formaţia Ungariei. Echipa ca
re se va califica In finală va fi de
cisă de meciul dintre formaţiile Iu
goslaviei şi R.D. Germane.

■ Ca dispoxifia dv. n
SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 

II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 19.30);
ARTA: întoarcerea lui Magellan
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20.30); TINERETULUI: Na tri
şa, dragă (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimele 
şase minute (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
. ..Ş i salută rîndunelele (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Capcana 
(orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Valter apără 
Sarajevo, seriile I şi II (orele t0.00;
16.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
La răscruce de vînturt (orele 18,00 
şi 20 00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Fron 
tul nomad (orele 17.00 şi 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Explozia (orele
17.00 si 20.00).

BAZNA-8AI: Bărbaţii (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU UE SUS: 23 AUGUST: 
II cunoaşteţi pe Urban? (orele 17,00
şi l9,00).

dete de neuitat. Greta Garbo In 
filmul Anna Christie — premieră 
pe tară. 21,50 — Privighetoarea 
de aur. 22,15 — 24 de ore.

9,00 — Teleşcoală. Album. Trei 
culori cunosc pe lume. 9,15 — 
Bioloqie (anul III). 9,35 — Elec
trotehnică. 10,00 — Curs de limbă 
engleză. 10,30 — Curs de limbă 
rusă. 11,00 — Film pentru tine
ret. Aventuri tn Ontario. Copro
ducţie româno-franceză — cin 
Helmuth Lange, Pierre Massimi. 
16,00 — Lecţii T.V. pentru lucră
torii din agricultură. — Pentru 
recolta '74. 17,00 — Fotbal: Spor» 
Club Bacău—Levskl Spartak Sofia 
tn cadrul „Cupei Balcanice* (re
priza a II-a). Transmisiune directă 
de Ia Bacău. 17,45 — Telex. 17.50
— Curs de limbă franceză. 18.50
— Steaua polară. 18,45 — Pano
ramic ştiinţific. 19,10 — Tragerea 
Pronoexpres. 19,20 — lOOi de 
serj. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — 
Reflector. 20,15 — Publicitate 
20,20 — Telecineraateca. — Va-

CÂRTI _
'  N O I

Astăzi, la ora 19,30, actorii secţiei 
germane a Teatrului de stat pre
zintă, pentru Iubitorii de teatru din 
Sibiu, un spectacol tn premieră cu 
piesa Omul cel bun din Slcluan, 
abonament P.

Iile Băbăităi Rolul fondului de 
dezvoltare fu consolidarea economi
că a C.A.P. Editura politică; Angela 
Dutu, Iris Ileana Pungam Conferin
ţa Naţiunilor Unite pentru Comerţ 
şf Dezvoltare (U.N.G.T.A.D.J. Editu
ra politică; Mihaî Beniner Poezii. 
Editura Albatros; Vladimir Mala- 
kevskl» Poeme. Editura Albatros» 
1. Rişavi, 1. lonescui Chimie şt pro
bleme de chimie pentru concursul 
de admitere fn tnvSţămfntnl supe
rior. Editura tehnică; A. Feriiére! 
Şcoala activă. Editura didactică şi 
pedagogică.

Centrul meteorologic Sibiu comu- 
nîcăt vreme călduroasă, cu cerul 
variabil. Vtntul va sufla potrivit 
plnă la tare, din sectorul sud-es tic. 
Minimele ver ft cuprinse între zero 
şt plus două grade, iar maximele 
între 7 şî IÖ grade. Stratul de zăpa
dă din staţiunea Păltiniş este de 
7 cm.
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Sensul dezbaterilor -  abordarea 
concretulni si actione eficientă

Am întreprins o analiză a modu
lui în care se desfăşoară învăţămin- 
tul de partid în două comitete de 
partid, unul comunal, respectiv Moş- 
na, şî unul uzinal, cel al întreprin
derii .Emailul roşu" din Mediaş.

In toate cele cinci organizaţii de 
partid de la C.A.P. Moşna a fost 
adoptată ca formă a invăţămintului 
de partid „Studierea Statutului 
P.C.R.", considerată aici cea mai u- 
tiiă şi accesibilă, iar la organizaţia 
P.C.R. de la consiliul popular, „E- 
ducatia moral-cetăţenească“. Oare 
ar fi fost lipsită de interes, alegerea 
în cel puţin una din organizaţiile de 
partid de la C.A.P. a unei alte for
me de invătămînt, porni, ndu-se de 
la preferinţele comuniştilor, de la 
specificul sectorului de activitate in 
care sínt integraţi?

Comitetul comunal de partid a în
cercat .să imprime propagandiştilor 
un spirit de pregătire temeinică, ca
pacitatea de a axa dezbaterile pe 
problemele concrete ale ţăranilor 
cooperatori, fără a pierde din vedere 
fondul teoretic al problematicii e- 
manate din studierea Statutului 
P.C.R. Că nu s-a reuşit întru totul să 
se ajungă Ia dezbateri antrenante, 
plăcute şi eficiente, aceasta se dato
rează lipsei de preocupare a unor 
propagandişti. Solîcitînd o apreciere 
asupra desfăşurării învătămîntului 
de partid tovarăşului loan Ignat, se
cretarul comitetului comunal de par
tid, am reţinut cîteva aspecte nota
bile, de natură să ilustreze existen
ta unor eforturi pentru ridicarea ni
velului politico-ideologic al coope
ratorilor şi, prin aceasta, înrîurirea 
favorabilă asupra rezultatelor mun
cii în toate sectoarele de activitate. 
„Fiind şi propagandist la organiza
ţia de partid din sectorul zootehnic, 
aş expune cîteva date privind mo
dul în care am procedat eu. în cele 
patru expuneri tinute pînă în pre
zent am recurs de fiecare dată ta 
evidenţierea modului de manifestare 
a unor principii politico-ideologice 
în activitatea noastră de zi, cu zi. 
Am vorbit despre spiritul critic şi 
autocritic Ia adunările noastre de 
partid, citind nume de oameni care 
sînt pătrunşi mai puţin de necesita
tea criticii, am dezaprobat cazurile 
de critică neconstructivă, pornilă 
din patimă personală. Am subliniat, 
de asemenea, că cea mai bună cri
tică nu se realizează în şedinţe, ci 
la locul de muncă, avînd drept sti
mulent exemplul personal pozitiv. 
Ca primar, recurg de multe ori la 
discutarea unor legi care îi pri
vesc direct pe crescătorii de anima
le.

— Aş dori să cred că la ora ac
tuală sînteti în posesia unor elemen
te suficiente oare să marcheze o a- 
numită eficienţă a învătămîntului de 
partid în producţie şi în ultimă ana
liză In sfera conştiinţei oamenilor.

— întregul reviriment in sectorul 
nostru zootehnic este un indiciu al 
influentei pozitive pe care o exer
cită lămurirea unor probleme in ca
drul dezbaterilor. Sínt tot mai puţine 
cazurile de nerespectare a progra
mului de lucru, de eschivare de la 
prepararea furajelor, de absenţe ne- 
aotivate.

Pe lingă alte mijloace ale muncii 
politice da masă, invătămîntul de 
partid trebuie să exercite o anumită 
Influentă asupra atitudinii faţă de

muncă a ţăranilor cooperatori, in
terpretarea unor acte de conştiinţă, 
imperceptibile la prima vedere, dar, 
printr-o acumulare treptată, vor du
ce la o mai bună rezolvare a sarci
nilor ce le revin.

Am dori o asemenea îmbunătăţi
re şi la ferma mixtă Moşna, unde, 
nu cred că greşesc dacă spun că a- 
numite stări de lucruri nu tocmai 
bune se datoresc şi unei defectuoa
se maniere de desfăşurare a tnvă- 
tămîntului de partid. Propagandistul 
ing. loan Barna, se pregăteşte în 
pripă, superficial, nu leagă ideile de 
viaţa şi, munca oamenilor in mijlo
cul cărora trăieşte, dezbătînd temele

Invătămîntult

de partid

Ia un mod mult prea general. Ori
cum, la fel ca /şi în privinţa altor
propagandişti tineri, noi sperăm in- 
tr-o antrenare reală a sa în viata 
politico-ideologică şi productivă a 
colectivului din care face parte, ca
specialist şi comunist.

La „Emailul roşu*, înainte de a 
ne angaja intr-o discuţie in pro
blema arătată cu Arnold Barth, mem
bru al biroului, comitetului de par
tid, responsabilul comisiei de pro
pagandă şi propagandist, am profi
tat de prezenta tovarăşului Cornel 
Jeler, directorul cabinetului munici
pal de partid Mediaş, pentru a-1 ru
ga să ne ofere un calificativ asupra 
desfăşurării invăţămintului de par
tid la această întreprindere medîe- 
şeană. „Nu exagerez dacă afirm că 
alături de întreprinderea „Tîrnava*, 
„Emailul roşu" se numără printre 
primele unităti medîeşene ale căror 
comitete de partid acordă o impor
tanţă deosebită învătămîntului de 
partid. O dovadă o constituie, în ul
timă instanţă, realizările obţinute de 
colectivul de muncă de aici in frun

te cu comuniştii, la toţi indicatorii 
de plan*. In ideea împărtăşirii prin 
presă a acestei experienţe pozitive, 
tovarăşul Arnold Barth a enunţat 
cîteva componente ale stilului în 
care este concepută desfăşurarea 
invăţămintului de partid. Din cele 
şase forme de invătămînt, ponderea 
o deţine, dat fiind specificul între
prinderii, forma „Probleme ale poli
ticii economice a P.C.R.*. O primă 
măsură o constituie alegerea şi bg- 
na pregătire a propagandiştilor, ca
re cunosc in profunzime toate pro
blemele cu care se confruntă fieca
re colectiv sau formaţie de lucru, 
urmînd ca în cadrul dezbaterilor să 
pună probleme ce reclamă soluţio
nări grabnice. S-a observat o creşte
re a numărului de participanţi la 
discuţii, avansarea unor propuneri, 
cel mai adesea, constructive. „Oa
menii ştiu că atunci cînd întreprind 
o activitate economică eficientă, în
treprind, implicit, un act politic va
loros“. Desfăşurate în cadrul adu
nărilor generale, dezbaterile înre
gistrează un autentic spirit de com
bativitate. Nu există nici un fel de 
rezerve nici atunci cînd apare ne
cesitatea de a-i critica pe conducă
torii procesului de producţie. A fost 
adoptat ea procedeu „dezbaterea de 
caz*, oare are drept obiectiv com
baterea abaterilor unul membru de 
partid sau analiza unor situaţii mai 
delicate privind procesul de produc
ţie şi relaţiile dintre salariaţi. Pro
pagandiştii sínt oameni bine pregă
tiţi politic şi profesional, aşa tncît 
prestanţa, autoritatea şi seriozitatea 
lor grevează în mod pozitiv asupra 
sporului de valoare pe care tl do- 
bîndeşte invătămîntul de partid.

Un îndreptar preţios în abordarea 
problemelor din cadrul dezbaterilor, 
îndeosebi pentru organizaţiile de 
partid comunale îl constituie cu
vântarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la recenta Conferinţă pe 
tară a cadrelor de conducere din 
unităţile agricole de stat şi coope
ratiste privind îmbunătăţirea pro
ducţiei şi a muncii, creşterea efi
cientei şi sporirea continuă a pro
ducţiei în agricultura cooperatistă.

GEORGE LIMBEANU

Din activitatea consiliî- 
lor populare comunale
Lucrări pentru îmbu

nătăţirea pajiştilor 
naturale

Duminică, 3 martie, la Altîna, 
Atei, Axente Sever, Bazna, Brateiu, 
Bruiu şi Iacobeni, peste 1 000 de 
locuitori ai comunelor şi satelor a- 
parţinătoare, conduşi de deputaţii 
şi preşedinţii comitetelor de cetă
ţeni din circumscripţiile electorale, 
au participat la o largă acţiune pa
triotică pentru Îmbunătăţirea păşu
nilor naturale. Au fost curăţate 
peste 300 ha şi defrişate 95 ha. De 
asemenea, au fost fertilizate ou în-

La un cromograf -  unul din apa
ratele moderne ale laboratorului 
chimic al Institutului de cercetare 
şi proiectare gaz metan Mediaş — 
ing. Lucia Henţea analizează pu

ritatea gazelor

A c t iv i t a t e  in t e n s ă  p e  o g o a r e
•  LA COOPERATIVA AGRICO

LĂ DIN IGHIŞUL VECHI a fost îu- 
sămînţată, pînă ieri, orzoaica pe o 
suprafaţă de 36 hectare. în hota
rul „La hulă", s-a însămînţat, in 
cursul zilei, orzoaica pe încă zece 
hectare. De menţionat faptul că trac
toriştii au încheiat arăturile pe cele 
25 hectare rămase din toamnă.

•  IERI, LA BRIGADA DIN CO- 
VEŞ A COOPERATIVEI AGRICOLE 
DIN AGNITA se lucra ia semăna
tul culturii de o rz o ak  ■ Tractoristul 
Mihai Rusu pregătea i, continuare, 
o grapă cu discuri, p^tul germina
tiv. Alţi mecanizatori zoreau exe
cutarea arăturilor, această lucrare 
fiind realizată pe 40 hectare, din ce
le 80 rămase din toamnă. Totodată, 
in vederea ridicării gradului de 
fertilitate a solului, pe 110 hectare 
ce urmează să fie însămînţate, s-au 
aplicat importante cantităţi de îngră
şăminte chimice şi naturale.

•  LUCRATORII DIN FERMELE 
VEGETALE ALE I.A.S. MEDIAŞ au 
transportat in cîmp. în numai 7 zi
le peste 2 200 tone îngrăşăminte 
naturale în vederea fertilizării so
lului. Au administrat, de asemenea, 
pe o suprafaţă de 500 hectare cita 
400 kg îngrăşăminte chimice la

hectar. Importante forte au fost an
trenate la lucrările de pregătire ■ a 
solului. Astfel, s-a pregătit patul ger
minativ pentru semănatul borceagu- 
liii în livezi, pe 120 hectare, şi au 
fost executate lucrări de discuit pe 
250 hectare pentru menţinerea umi
dităţii în sol.

•  AU ÎNCEPUT INSÂMINŢÂRI- 
LE DE PRIMAVARA Şl LA COO
PERATIVA AGRICOLĂ DIN BUIA.
După buna pregătire a patului ger
minativ, s-a însămîntat orzoaica pe 
10 hectare. în acelaşi timp mecani
zatorii au trecut la pregătirea so
lului pe cele 20 hectare destinate 
culturii sfeclei furajere. Peste 50 
ţărani cooperatori au luat parte ieri 
la administrarea îngrăşămintelor na
turale pentru cultura cartofului.

•  LA COOPERATIVA AGRICO
LĂ DIN BOIAN s-a încheiat semă
natul culturii de orzoaică pe cele 
80 hectare planificate. De asemenea, 
mecanizatorii au executat arături pe

întreaga suprafaţă de teren rămasă 
din toamnă — 280 hectare — în 
prezent mijloacele mecanice fiind 
antrenate la pregătirea suprafeţelor 
destinate culturii de porumb boabe, 
in vederea erbicidării.

•  IN FERMELE POMICOLE AI.E 
I.A.S. SIBIU-CISNÄDIE, principala 
atenţie este acordată lucrărilor de
combatere a bolilor şi dăunătorilor. 
S-a executat stropitul II la peste 75 
mii pomi, iar la 181 mii pomi s-au 
încheiat tăierile de rărire şi fructi
ficare. Aceste lucrări se află intr-un 
stadiu mai avansat la fermele 5 Tăir 
şel, 9 Cisnădie şi 8 Cisnădîoara.

•  ŢĂRANII COOPERATORI DIN 
RÂVAŞEL şi-au concentrat eforturi
le la lucrările de îmbunătăţire a pa
jiştilor naturale. Pînă în prezent 
ei au defrişat arboretul de pe 25 
hectare păşune şi au tăiat mărăci- 
nişurile, buruienile şi nivelat muşu
roaiele de pe 110 hectare pajişti na
turale.

grăşăminte chimice fl naturale 
58 ha.

Acţiuni asemănătoare s-au între
prins şi în comunele Păuca, Vale*^ 
Viilor. Slimnic şi în alte localităţi.* 
Timpul prielnic impune continuarea 
în ritm susţinut a defrişărilor, tra
sarea canalelor de scurgere a ape
lor ce băltesc pe unele pajişti şl 
împrăştierea îngrăşămintelor.

Acţiuni gospodăreşti 
şi de înfrum useţare i
Paralel cu executarea lucrăriloVj 

în păşuni, la Moşna şi In satele a-; 
parţinătoare — Alma Vii şi Nemşa —--i 
localnicii au executat prin muncăi 
patriotică curăţatul văilor şi p!r»*â 
ielor pe o lungime de 2 km.

Duminică, cetăţenii din chrcun*»j 
scripţiile electorale 9, 10, 11, 12» 
25, 26 şi 30 din satul Alma Vii au ieşiC 
la curăţatul străzilor, şanţurilor din 
faţa caselor şi a curţilor. Cei din 
centrul de comună au trasat canale 
pentru scurgerea apei oare băltea 
pe o suprafaţă de 5 ha păşune.

La o serie de lucrări gospodS« 
reşti au participat In aceste sile şt 
sătenii din Valea Viilor. Aici a\jţ 
fost decolmatate canalele de scurge« 
re, s-au văruit pomii de pe străzi 
şi din grădini şi se fac pregătiri! 
pentru reparatul trotuarele* pe «r 
lungime de 600 rai. L' >

La ordinea zilei
La Alţina, ieri a avu! kx? 

şedinţă de instruire a activului d«B 
partid la oare au participat mem-] 
brii biroului comitetului comunal} 
de partid, membrii comitetului exe-: 
cutiv al Consiliului popular comu
nal, secretarii celor şase organiza« 
ţii de bază, cadrele de specialitataţ 
din unităţile agricole. Cu acest pri
lej biroul comitetului comunal da 
partid a lansat o chemare pentruj 
mai buna organizare a muncii în : 
cele două C.A.P.-uri în actuala cam-! 
panie de primăvară.

Astăzi, în urma lucrărilor pregă». 
titoare efectuate în ultimele zile- 
urmează să înceapă semănatul grîuV 
lui de primăvară pe 30 ha.

Sporirea rodn icie i păm in tu iu i
(Urmare din pag. I)

hu, loan Heiner, Ia Bungard şi Mi
hail Klein, la Şelimbăr — ca să nu 
amintesc decit pe preşedinţii aces
tor comitete — şi-au luat serios mi
siunea în primire.

— Acum, la ora unui prim bi
lanţ, care sínt realizările comu
nei in această direcţie?

— în obiectiv avem cele 2 000 ha 
pajişti naturale în administrarea 
consiliului popular comunal. Pini 
acum am efectuat curăţiri de sca
ieţi, mărădniştiri şj vegetaţie lem-

(Urmare dig pag. I)
rnmmmmmmmmmm ............. .... J

lor obiective de investiţii este 
întreprinderea judeţeană de in
dustrie locală. Constructorul 
(I.G.M.J. Sibiu) nu a primit de 
Ia aceasta cărămida contractată 
pentru că nu s-au luat din vreme 
măsurile necesare pentru asigu
rarea producţiei. Neefectuarea 
la timpul planificat a remontu- 
luî a dus Ia scoaterea din func
ţiune a utilajelor şi producţia 
stagnează.

în privinţa agregatelor de ca
rieră şi balastieră care nu au 
ajuns la constructor este invocat 
ca principal motiv nepunerea de 
acord între furnizor şi benefi
ciar privind mijlocul de trans
port. Constructorul solicita tran-

exeoute alte produse decit cele 
pe care le produc în mod obiş
nuit. Aceasta a făcut ca produc
tivitatea muncii să fie scăzută. 
Intr-un asemenea context, con
ducerea întreprinderii nu a acor
dat atenţia cuvenită policalifică
rii muncitorilor pentru ca atunci 
cînd aceştia trec de Ia o opera
ţie manuală la una mecanică 
sau invers să poată face faţă. 
Se observă, de asemenea, o sla
bă preocupare pentru gospodări
rea şi utilizarea cu chibzuinţă 
a materiilor şi materialelor. în 
secţiile de producţie mai sini u- 
nele operaţiuni ce se execută 
manual deşi mecanizarea ar fa
cilita, fără cheltuieli mari, spo
ruri Însemnate, de productivi
tate.

Furnizori suferinzi de... amnezie?
sportul vagonabil, dar furnizo
rul, avînd în vedere distanta 
sub 50 km, nu poate să reali
zeze acest lucru. Oare cine tre
buie sS reglementeze această 
problemă dacă nu cei doi par
teneri contractuali?

La I.J.I.L. Sibiu se manifestă 
în continuare o tendinţă ce pare 
a deveni o practică obişnuită, 
dăunătoare şi anume fuga după 
producţie cu „valoare“ în dauna 
realizării sarcinilor fizice. Iată 
motivul pentru care comerţul 
socialist nu a primit la timp bu
nurile de larg consum contrac- 
tate. .

întreprinderea „13 Decembrie 
se prezintă la rîndul său cu o 
„zestre" la restante de peste 25 
mii produse şi o valoare de peste 
un milion şi jumătate.

Aceste restanţe se înregistrea
ză în principal la fondul pieţei, 
printre articolele care nu s-au 
livrat numărîndu-se: genţi, cor
doane, sacoşe, serviete, pantofi 
şi tn special poşetele din supar- 
lac simplu şi sidefat. Principalii 
furnizori de materii prime ai a- 
cestei unităti — Fabrica de 
nasturi Bucureşti şi „Victoria" 
Timişoara — n-au livrat nici ju
mătate din cantităţile ce au fost 
prevăzute pe primele două luni.

Neprimirea la timp a materiei 
prime necesare creează dereglări 
serioase in activitatea de pro
ducţie, secţiile fiind nevoite să

Iată, analizate succint, resor
turile care au determinat citeva 
restanţe în onorarea contracte
lor. Consecinţele lor nu pot fi 
evaluate cu precizie la această 
dată, dar se pot bănui cu uşu
rinţă. Constatările noastre deli
mitează însă o realitate: unită
ţile nu folosesc în suficientă mă
sură mijloacele pe care _ legiui
torul Ie-a pus la dispoziţie. In 
fapt unităţile au obligaţia de a 
pretinde furnizorului care întir- 
zie penalizări sau despăgubiri 
pentru nerespectarea clauzelor 
contractuale. în realitate se ma
nifestă prea multă bunăvoinţă 
faţă de partenerii restanţieri, a- 
plicarea penalizărilor şi pretin- 
derea despăgubirilor fiind cazuri 
cu totul rare în practica relaţiilor 
contractuale.

Considerăm, de asemenea, că 
organizaţiile de partid din între
prinderi trebuie să exercite un 
control mai exigent asupra mo
dului cum se acţionează pentru 
respectarea cu stricteţe a preve
derilor contractuale. Asigurarea 
fluxului normal, ritmic, de ma
terii prime şi materiale, de sub- 
ansamble şi produse este o ce
rinţă deosebit de importantă in 
momentul de faţă, de care depind 
realizarea ritmică a planului tn 
acest an, îndeplinirea angaja
mentelor asumate tn Întrecere 
de fiecare unitate economică.

noasă inferioară pe 500 ha şi fertili
zări pe 363 ha. Am achiziţionat 100 
tone îngrăşăminte azotoase şi 30 to
ne superfosfat, şi am aplicat peste 
70 tone în ianuarie şi februarie. S-a 
lucrat intens, folosindu-se din plin 
maşinile, deci mecanizarea. De un 
real ajutor în această acţiune au 
fost şi oameni ca Eugen Balteş, Iii« 
Vecerzan, Gh. Cloţa, Constantin Mi- 
lea, Ion Bozdoc, loan Opriş, loan 
Heiner, Petru Frăţilă şi alţii. Apei, 
eu cred că şi reparatul podurilor 
este o acţiune d e . . .  îmbunătăţire a 
pajiştei: cum am putea transporta 
altfel îngrăşăraintele de n-ar fi pod? 
Iată, la intrarea in Mohu, echipa de 
constructori, formată din Simion 
Nanu, şeful formaţiei, Nicolae Sla- 
vu, loan, Ilié şi Mihai Balteş, a fa
sonat tn lemn un alt pod tn locul 
celui stricat. Iar acum se fac repa
raţii şi la cel vechi. Aşa incit acum 
putem circula bine şi in Mohu. 
Aici, în hotarul unde ne aflăm, lu
crăm de mai multă vreme Ia defri
şări.

— Puteţi aminti şi alte acţiuni 
ce vizează îmbunătăţirea pajişti

lor naturale, folosirea mai bună 
a fondului funciar?

— Desigur. In vară vom face de
frişări masive în muntele „Bucegî- 
Jidu", care ţine de exploatarea 
noastră. De asemenea, vrem să cu
răţim mai bine păşunea împădurită 
din „Valea Cristianului“, unde peste 
200 ha terenuri slut potopite de 
sălcii, alunişuri ş.a. Apoi, în toate 
trupurile de păşune vom asigura a- 
limentarea ou apă.

In altă ordine de idei, la Veştem, 
în „Luncă", şi la Mohu, în „Roint*, 
ara efectuat şanţuri pentru deseca
rea a 30 ha terenuri. Am deeolmatat 
unele canale, am făcut altele, am 
scos buturugile, am ars martoanele. 
Toate aceste lucrări s-au efectuat 
prin contribuţia cetăţenilor — cres
cători de animale.

Tot la acest capitol, al Îmbunătă
ţirilor funciare, trebuie trecut şi 
sistemul de irigaţie. In această vară 
va intra tn funcţiune, ceea ce va 
asiguna condiţii mai bune pentru 
realizarea producţiei agricole pe 200 
ha terenuri.

Un m om ent emoţionant
Colectivul secţiei sculărie da 

la Întreprinderea „Independenţa* 
Sibiu a trăit joi seara un eveni
ment de un deosebit patetism.

Aici „marea familie a secţiei*
•— după cum spuneau cei de fa
ţă — s-a întrunit spre a sărbă
tori pensionarea a doi dintre 
membrii ei: loan Bădescu ţi 
Iosif Ditrich.

In cuvinte simple, dar pline de 
căldură, cei prezenţi i-au oma
giat pe colegii lor ajunşi în pra- 
gul pensionării. Emílián Simio- 
nescu, Augustin Bîrsan, Alexan
dru Vass, loan Drăghîţă, loan 
Opreanu şi ceilalţi au ţinut să le 
mulţumească celor doi bărbaţi 
pentru tot ceea ce au făcut în 
lunga lor activitate, dorindu-le în 
continuare o viaţă plină de 
bucurii. Cuvintele vorbitorilor 
au vizat diverse aspecte din ac
tivitatea sărbătoriţilor, cu pro
funde semnificaţii, în special, 
pentru aceia ce-au trecut pragul 
meseriei doar de cîteva luni.

Doi oameni, ce au trăit o via
ţă în acest colectiv, au predai 
ştafeta „elevilor lor* de diferite 
vîrste, avînd siguranţa ducerii 
ei pe mai departe tn condiţii 
profesionale superioare.

După ce le-au fost inmînate 
cadourile din partea colectivu

lui de muncă, simbol al recuno
ştinţei, sărbătoriţii au mdlţumit 
prin cuvinte de o deosebită in- 

. căicătură emoţională, .... atinnînd 
că acest eveniment ii va însoţi 
in tot restul vieţii. „Mîine di
mineaţă, cînd mă voi scula, ce-o 
să fac?...  Negreşit, lungi vor fi

clipele, în care o să mă gîndese 
la d-voastră, la acest colectiv, 
al cărui nume l-am rostit întot- 
(jţgauna cu mîndrie* — a spus 
loan Bădescu.

Seara a continuat cu moment« 
plăcute de destindere şi amiciţie.

A. SUCIU

Cei doi sărbătoriţi împreună cu soţiila

I. V. C. P. S. C. Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 inginer energetic
— 1 contabil principal

Mai angajează:
— electricieni întreţinere Ia sediul întreprinderii 

şi Baza Sibiu.
— şefi de depozit (magazineri)
— muncitori nccalificaţi la bazele de recepţie 

Ocna Sibiului, Sibiu şi Mediaş.

întreprinderea mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3 
ANGAJEAZĂ:

— sudori
— rectificatori
— strungari
— lăcătuşi
— frezori
— muncitori necalificaţi pentru cursul de califi

care de strungari, sudori şi frezori.

MICA
0

Trustul de construcţii-montaj pentru 
industrie alimentară şi agricultură -  

staţia utilaj transport Bucureşti
angajează pentru eşalonul Sibiu:

— 1 mecanic auto
— 1 automacaragiu
— 1 conducător auto cu gradele B şi C
— 1 tractorist-rutierist
Informaţii Sibiu, str. Abatorului nr. 12.

Sucursala ADAS Sibiu,
Piaţa 6 Martie nr. 5 

ANGAJEAZĂ:
 ̂— remizeri pentru încheierea şi încasarea de asi

gurări facultative de la populaţie.
Pot fi angajaţi pensionari sau casnice.
Informaţii la biroul personal, zilnic, între orele 

10—14.

In ziua de 5 martie 1974, o 
Încetat din viaţă după o grea 
suferinţă

FLEŞER PARTEN1E

in virstă de 43 ani, director ad
junct Ia Direcţia comercială ju
deţeană Sibiu.

Carpul defunctului se află de
pus la Clubul salariaţilor din co
merţ, Piaţa Unirii nr. 4.

înhumarea va avea loc Joi, 7 
martie 1974, ora 13.

COMITETUL 
OAMENILOR MUNCII 

D.C.J. SIBIU

Secfia întreţinere reparafli drumuri 
nationale Sibiu

str. Griului nr. 27, telefon 1 34 77 
ANGAJEAZĂ:

— mecanic pentru autoatelier mobil — categorii
le IV—VI, cu carnet de conducere categoria C.

Familiile Moga şi Mutu mul
ţumesc celor care au participat 
la marea lor durere prin pierde
rea scumpului lor Hu şl frate

MOGA OLIMPIU 
*urdo-mut

îndurerata familie

îndurerata familie loan şt Ml- 
nodora Natea din Pănca anunţă 
împlinirea nnnl an de Ia înce
tarea din viaţă a scumpei lor 
Iiică, soră şi cumnată

MARIA NATEA 
d* Si ani
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încheierea vizitei tovarăşului I IC IM  OtAUŞESPI in liberia şi inceperea vizitei in Argentina
Vizita în A rgentina

(Urmare din pag. I)

întreaga desfăşurare a primirii 
nresedintelui Consiliului de Stat şi 
a tovarăşei, Elena Ceauşescu, înal
tele onoruri cu caxe au fost Sntim- 
pinaţi oaspeţii români, cordialitatea 
cu care au fost înconjuraţi din pri
ma clipă, manifestările spontane de 
bucurie ale populaţiei de pe mariié 
bulevarde ale incîmtătorului oraş de 
pe malul fluviului La Plata, ca şi 
din faţa reşedinţe» „Olivos“, unde 
au început convorbirile oficiale, con
firma dorinţa dezvoltării colaborării 
multilaterale între cele două po
poare.

Este ora 11,00 — ora locală, ora
15.00 — or® Buoureştiulul. Ne a- 
flaui în incinta principalului aero
port al Capitalei argentiniene. în 
întîmpinarea înalţilor oaspeţi ro
mâni au sosîit aici preşedintele Re
publicii Argentina, general-locote- 
nent Juan Domingo Peron, şi doam

na Maria Estete M>axtinez de Peron, 
vicepreşedinte al Republicii Argen
tina. In momentul în care preşedin
tele Nicolae Ceauşesou şL tovarăşa 
Hiena Ceauşescu îşi fac apariţia la 
uşa avionului se trag, in semn de 
salut, 21 de salve de tun. Momen
tul întâlnirii dintre cei doi conducă
tori este un moment emoţionant, 
plin de bucuria revederii. Se reîii- 
tîlnesc două personalităţi proemi
nente ale vieţii internationale, care 
se simt legate, nu numai prin comu
niunea unor nobile idealuri de pace 
şi progres pe planeta noastră, dar 
şi prin relaţii personale de priete
nie şi stimă reciprocă. Cei doi pre
şedinţi îşi string îndelung miinile, 
se îmbrăţişează cu căldură, mani- 
festîndu-şî satisfacţia pentru relua
rea dialogului, de această dată pe 
păraînt argentinian. Aceeaşi cordia
litate $i simpatie caracterizează şi 
revederea dintre tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi doamna Peron.

In continuarea desfăşurării cere

moniei, preşedintele Peron prezintă 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu per
sonalităţile oficiale argentiniene afla
te pe aeroport.

La rândul său, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu prezintă persoanele ofi
ciale române.

Cei doi preşedinţi, tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi doamna Peron se în
dreaptă spre podiumul de onoare. 
Preşedintele Juan Domingo Peron 
rosteşte o alocuţiune de bun venit.

Răspunde tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Alocuţiunile sínt subliniate de a- 
sistenţă cu puternice aplauze. In
tr-o atmosferă solemnă răsună imnu
rile de stat ale Republicii Socialiste 
România şi Republicii Argentina.

în semn de cinstire deosebită faţă 
de personalitatea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, faţă de ceea ce reprezin
tă solul poporului român in viala 
internaţională, primarul oraşului 
Buenos Aires, generalul de brigadă

Jose Embrioni, înnaSTteazS preşedin
telui Consiliului de Stat al României 
cheia acestei mari metropole, ea un 
omagiu simbolic al celor nouă mi
lioane de locuitori ai săi.

A răspuns, mulţumind tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Comandantul bazei militare se a- 
propie de podium, prezintă onorul şi 
invită pe cel doi preşedinţi să trea
că în revistă compania de onoare, 
alcătuită din detaşamente ale celor 
trei arme.

Ceremonia primirii, care a durat 
o jumătate de oră, fiind transmisă în 
întregime de posturile de radio şi 
televiziune argentiniene, ia sfîrşit.

Coloana oficială de maşini se 
îndreaptă spre „Olivos', reşedinţa 
preşedintelui Peron, unde încep ime
diat convorbirile.

— relatarea vizitei: 
ADRIAN IONESCU 
ROMULUS CAPLESCU 
VICTOR STAMATE 
VALENTIN PAUNESCU

Alocuţiunea preşedintelui 
WAN DOMINGO PERON

Domnule preşedinte,

Vă mulţumesc profund pentru a- 
m abilitatea pe care aţi avut-o ve
nind aici, pentru a vă putea îm
brăţişa. ceea ce vă datorez d© citi- 
va ani. Vă rog să vă simţiţi aici ca 
in propria dumneavoastră casă. Sin

tern aici pentru a face totul pentru 
dumneavoastră. Va fi pentru noi o 
imensă plăcere să vă arătăm pu
ţinul pe CEşre îl avem şl să vă acor
dăm atenţia, cu totul deosebită, pe 
care dumneavoastră o meritaţi cu 
prisosinţă.

Alocuţiunea
NICOLAE

D.omnule preşedinte.

Aş dori să vă exprim sincere mul
ţumiri pentru invitaţia ce ne-aţi a- 
dresat-o de' a vizita frumoasa dum
neavoastră ţară, de a ne reîntiini 
aici, pe pămîntul Argentinei. Aş dori 
să vă adresez dumneavoastră, po
porului prieten argentinian un salut

preşedintelui
CEAUŞESCU

călduros din partea mea, a soţiei 
mele, a întregului nostru popor. 
Sper că vizita şi convorbirile ce 
le vom avea, continuînd convorbiri
le de acum un an din România, vor 
identifica noi posibilităţi, de colabo
rare între popoarele noastre, în in
teresul reciproc, pentru o lume a 
colaborării, a păcii.

Cuvintul pr

JOSE EMBRIONI
Cuvintul tovarăşului

NICOLAE CEAUŞESCU
Excelenţa Voastră 
Preşedintele Consiliului de Stat,

în numele oraşului Buenos Aires 
îmi este deosebit de plăcut să vă 
spun bine aţi venit, în momentul în 
care păşiţi pentru prima dată pe pă
mântul argentinian.

Prirafindu-vă, cinstit» la întreaga 
sa valoare înalta reprezentare pe 
»ere o exercitaţi într-o »ară ca Ro
mânia, car© este păraînt al latinităţii 
lisat în inima Europei, ca legătură 
între Orient şi Occident.

în aceste momente, cele două ţări 
ale noastre se caracterizează prin 
faptul c i au în fruntea lor conducă
tori de popoare care luptă perma
nent pentru demnitatea omului şi 
bunăstarea popoarelor lor.

în februarie anul trecut, excelen
ţă, actifalul nostru preşedinte a vi
zitat frumoasa dumneavoastră pa
trie. A cunoscut-o şi a rămas încân
tat. Intuiţia sa, cunoaşterea realită
ţii! şi posibilităţilor României i-au 
arătat necesitatea unei apropieri 
care să se traducă în fapte pozitive 
de interes şi beneficiu reciproc pen
tru cete două naţiuni.

Azi, prezenţa dumneavoastră aici 
are menirea să contribuie la această 
»pepin ţă şl Ia această coávingere.

In Argentina, extrem de bogată 
în cîmipii, care se cer populate, este 
cazul să amintim că şl sîngele ro
mânesc a contribuit Ia măreţia pa
triei noastre şi la formarea omului

argentinian. De-am. putea, să benefi
ciem şi de acum înainte de un aport 
atît de valoros!

Excelenţa Voastră,
Cu aceste puţine cuvinte vă în

mânez cheia simbolică a oraşului. 
Dar ochiul dumneavoastră de con
ducător şl inima dumneavoastră de 
om vor putea să perceapă cit de 
profunde sint afecţiunea, considera
ţia; respectul şi dragostea cu care 
vă vom însoţi în fiecare moment.

Aş dori ca aceste zile de bucurie 
să fie pentru dumneavoastră in 
oriioe moment cât mai plăcute, să 
contribute prin prezenţa dumnea
voastră nu numai la întărirea lega
turilor prieteneşti dintre România şi 
Argentina, ci să fie, totodată, o ade
vărată nestemată a prieteniei dintre 
popoarele noastre şi prestigioşii lor 
preşedinţi. Vă mulţumesc.

Aş dori să vă mulţumesc în mod 
călduros pentru cheia de aur a ora
şului pe oare mi-aţi inmînat-o la 
sosirea mea în Buenos Aires. Vizi
ta pe care o facem în Argentina 
prietenă este o expresie a senti
mentelor, a dorinţelor poporului 
român de a dezvolta relaţiile de co
laborare multilaterală cu poporul 
argentinian, dar ea constituie, tot
odată, şi expresia relaţiilor stabili
te cu preşedintele dumneavoastră 
cu prilejul vizitei domniei sale şi 
a soţiei sale acum Uri an în Ro
mânia.

Trebuie să vă declar de la început 
că convorbirile pe care le-am avut 
au pus de atunci bazele unor rela
ţii de prietenie şi, fără nici o în
doială, ele se vor reflecta în dez
voltarea relaţiilor care durează de 
mult timp între popoarele noastre. 
Şi in noile condiţii, cînd poporul 
nostru şi poporul argentinian de
pun eforturi , pentru a asigura dez

voltarea economică şi socială inde
pendentă, colaborarea dintre po
poarele noastre este o necesitate 
imperioasă. Sper că vizita, contac
tele, dialogul pe care le vom. con
tinua în capitala Argentinei vor 
identifica noi căi de amplificare a 
colaborării.

Vă mulţumesc încă o dată pen
tru această cheie de aur. Sper că 
ea ne va ajuta să deschidem şi 
alte porţi ale prieteniei. Nu mă mai 
refer fă drumul spre preşedinte pen
tru că această cale a fost deschisă 
la Bucureşti, dar sper că, la fel ca 
şi cheia din poveste, ea va ajuta 
să deschidem multe porţi — acele 
porţi ale prieteniei şl colaborării 
dintre popoarele noastre. Cu aceste 
gînduri vă mulţumesc încă o dată 
şl urez întregii populaţii din Bue
nos Aires mult succes pe calea 
dezvoltării economico-sodale, multă 
prosperitate şi pace.

I

Convorbiri intre preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu şi preşedintele Juan Domingo 

Peron, doamna Maria Esteia Martinez de Peron
ba „Olivos", reşedinţa şefului sta

tului argentinian, s-*au desfăşurat, 
marţi la amiază, la puţin timp după 
sosirea la Buenos Aires a oaspeţi
lor români, primele convorbiri între 
preşedintele Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu şi preşedin

tele Juan Domingo Peron, doamna 
Maria Esteia Martinez de Peron.

La convorbiri au participat, din 
partea română, tovarăşii Ştefan An
drei şi George Macovescu, iar din 
partea argentinian 5 ministrul rela
ţiilor externe, Alberto Vignes, cu

soţia, ministrul afacerilor interne, 
Benito Llambî, cu soţia, Jose Lopez 
Re.ga, secretar particular al preşedin
telui Republicii Argentína, ministrul 
bunăstării sociale.

Convorbirile s-an desfăşurat în- 
tr-o atmosferă de caldă prietenie şi 
deosebită cordialitate.

Declaraţia solemnă 
Republicii Socialiste România

comună a
şi Republicii Liberia

Republica Socialistă România şi 
Republica Liberia, 

luind în considerare relaţiile în
temeiate pe stimă reciprocă şi prie
tenie, statornicite între poporul ro
mân şi poporul liberian, 

dorind să extindă în. continuate 
raporturile prieteneşti de înţelegere 
şi colaborare reciprocă între cele 
două ţări, pe baza dreptului şi jus
tiţiei internationale, 

botărîte să sporească contribuţia 
celor două ţări la afirmarea păcii, 
progresului şi securităţii internaţio
nale, Ia dezvoltarea cooperării, din
tre toate statele,

reaiirmind ataşamentul lor faţă de 
scopurile şi principiile Cartei Na
ţiunilor Unite, care proclamă do
rinţa popoarelor de a trăi in pace 
unul cu altul, într-un spirit de bu
nă vecinătate, şi, de a dezvolta re
laţiile amicale intre toate naţiuniie, 

conştiente de răspunderea care re
vine tuturor statelor mici, mijlocii 
sau mari pentru instaurarea păcii, 
securităţii şi cooperării în lume şi 
pentru dezvoltarea relaţiilor priete
neşti între toate ţările, indiferent 
de sistemul lor politic, economic şi 
social sau de nivelul lor de dez
voltare,

reamintind dreptul şi îndatorirea 
tuturor statelor da a participa activ, 
fără nici o discriminare', la soluţio
narea tuturor problemelor interna
ţionale de interes comun,

reaiirmind deplina lor convingere 
că pacea şi securitatea internaţiona
lă trebuie să se bazeze pe respecta
rea dreptului sacru al fiecărui stat 
•la existenţă, libertate, suveranitate 
şi independenţă naţională, la pace 
şi securitate, a dreptului inalienabil 
al fiecărui popor de a-şi hotărî li
ber destinul, fără nici un fel de a- 
mestec, constrîngere sau presiune 
din afară,

dorind să sporească sprijinul poli
tic. material şl moral ţărilor care 
şi-au cucerit suveranitatea şi inde
pendenţa naţională şl care păşesc 
pe calea dezvoltării independenţe, 
precum şi mişcărilor de eliberare 
naţională din ţările care se găsesc 
încă sub dominaţie colonială, 

relîeiînd necesitatea respectării 
stricte şi punerii în aplicare a De
claraţiei O.N.U. cu privire la acor-, 
darea independenţei ţărilor colonia
le (1514/XV) şi condamnînd cu ho
tărâre orice acţiune car© se opune 
transpunerii în viaţă a acestei de
claraţii în ansamblul prevederilor 
sale,

aîirmînd hotărârea lor fermă de 
a-şi aduce în continuare contribuţia 
la lupta împotriva colonialismului şi 
neocol-onialismului, sub orice formă 
s-ar manifesta, ca şi împotriva a- 

ipartheidului şi a discriminării ra
siale,

hotărîfe să-şi aducă contribuţia la 
promovarea şi întărirea în continua
re a spiritului de înţelegere şi cola
borare în întreaga lume, de a parti
cipa în mod activ la viaţa interna
ţională, pentru imprimarea unui curs 
nou politicii mondiale care să înlă
ture folosirea forţei sau ameninţarea 
cu forţa şi politica de dominare din 
relaţiile internaţionale, 

convinse de necesitatea de a se 
frece la măsuri efective de încetare 
a cursei înarmărilor şi de dezarmare 
generală,

reaiirmind, ca ţări în curs de dez
voltare, dreptul suveran al fiecărui 
stat la utilizarea în mod liber a re
surselor naturale în interesul său 
propriu şi necesitatea sporirii efor
turilor pe plan naţional şi interna
ţional, pentru a se asigura un pro
gres mai rapid al economiilor tutu
ror ţărilor în curs de dezvoltare, 
indiferent de orinduîrea lor socială 
sau zona geografică din oare fac 
parte, în scopul eliminării decala

jului dintre ţările în curs de dez
voltare şi cele dezvoltate, 

aîirmînd dreptul tuturor statelor Ia 
dezvoltarea economică, socială şi 
culturală independentă, precum şi 
dreptul de a participa la coopera
rea internaţională şi de a avea ac
ces nestingherit Ia cuceririle ştiin
ţei şl tehnologiei, moderne, 

dorind să participe activ la stabi
lirea, prin consensul general al tutu
ror statelor, a unor noi principii şi 
linii directoare, în concordantă cu 
normele fundamentale ale dreptu
lui internaţional, care să guverneze 
utilizarea generală a materiilor pri
me şi resurselor de energie, inclu
siv a petrolului,

l. PROCLAMA VOINŢA 
ŞI HOTARÎREA LOR COMUNĂ:
de a lărgi şi adinei relaţiile lor 

prieteneşti şi de cooperare în dome
niile politic, economic, ştiinţific, teh
nologic şi cultural;

de a dezvolta, pe baze reciproc a- 
vantajoase, colaborarea economică 
în multiple domenii, de a. extinde 
schimburile comerciale, perfecţio- 
nînd metodele şi instrumentele des
făşurării acestora, şi. de a extinde 
cooperarea industrială, în scopul 
valorificării depline a resurselor lor 
naturale;

de a facilita şi încuraja dezvolta
rea schimburilor şi de a perfecţiona 
căile de cooperare în domeniile în
văţământului, pregătirii de cadre, 
ştiinţei, culturii, artelor şi sportului, 
promovînd, prin aceasta, înţelegerea 
şi prietenia dintre popoarele celor 
do-uă naţiuni.

II. PROCLAMĂ VOINŢA LOR 
COMUNĂ DE A FUNDAMENTA 

RELAŢIILE DINTRE ELE, PRECUM 
ŞI RELAŢIILE CU TOATE 

CELELALTE STATE.
pe următoarele principii:

1. dreptul sacru al fiecărui stat ia 
existenţă, la independenţă, liberta
te şi suveranitate naţională şi obli
gaţia fiecărui stat de a trăi în pace 
şi de a întreţine relaţii de bună ve- 
cinătate cu celelalte state.

2. dreptul inalienabil al fiecărui 
popor de a-şi alege sistemul său po
litic, economic şi social, corespun
zător voinţei şi intereselor proprii, 
în deplină libertate şi fără nici un 
amestec străin.

3. dreptul suveran al fiecărui stat 
de a decide de-sine-stătător asupra 
resurselor naturale şi celorlalte bo
găţii ale sale, conform intereselor 
sale naţionale.

4. deplina egalitate în drepturi a 
tuturor statelor, indiferent de mări
me, nivel de dezvoltare şi sistem 
politic, economic şi social.

5. dreptul inalienabil al fiecărui 
stat do a participa, în condiţii de 
deplină egalitate, Ia examinarea şi 
rezolvarea problemelor internaţiona
le de interes comun.

6. asigurarea avantajului reciproc 
în cooperarea dintre state în orice 
domeniu al relaţiilor internationale.

7. dreptul şi îndatorirea statelor 
de a coopera între ele, indiferent 
de sistemele lor social-politiee, în 
diverse domenii ale relaţiilor inter
naţionale, în scopul menţinerii pă
cii şi securităţii internaţiona
le, al promovării progresului 
economic şi social al tuturor naţiu
nilor şl dreptul necondiţionat «t 
tuturor statelor de a participa la 
cooperarea internaţională şi de a 
avea acces nestingherit la cuceririle 
ştiinţei şi tehnologiei moderne.

8. neamestecul în treburile inter
ne sau externe ale altui stat, sub 
nici o formă şi sub nici un motiv.

9. tebţi.nerea de la folosirea forţei 
sau ameninţarea cu forţa, de la ori
ce forme de constrîngere sau pre
siuni împotriva independenţei poli
tice a oricărui stat şi a integrităţii

teritoriale, reounoscînd faptul că 
orice încercare din partea unul stat 
de a încălca frontierele existente 
ale altor state sau de a viola ca
racterul sacru al unităţii lor naţio
nale reprezintă prejudicii şi pun în 
pericol pacea şi securitatea interna
ţională. Reglementarea, prin mijloa
ce paşnice, a diferendelor dintre 
state constituie un principiu, cardi
nal care trebuie să fi© respectat.

10. obligaţia statelor de a se ab
ţine în relaţiile lor internaţionale de 
la orice fel de constrîngere de ordin 
militar, politic, economic sau de altă 
natură, de la ameninţarea cu forţa 
sau folosirea forţei împotriva altui 
stat. Această îndatorire sacră nu va 
aduce atingere, în nici o împrejura
re şi sub nici o formă, dreptului 
inalienabil al fiecărui stat la apăra
rea individuală sau colectivă, con
form art. 51 din Carta O.N.U.

în interpretarea şi aplicarea îor. 
aceste principii fundamentale ale 
dreptului internaţional sínt legate 
între ele şi fiecare principiu trebuie 
interpretat în contextul celorlalte 
principii. Ele trebuie să fie respec
tate riguros de către toate statele în 
relaţiile lor reciproce şi nici o vio
lare a unuia dintre aceste principii 
nu ar putea fi justificată niciodată 
şi. în nici o împrejurare.

Hi. DECLARĂ HOTĂRlREA LOR 
COMUNĂ!

de a colabora între ele. Şî cu cele
lalte state pentru întărirea rolului 
Naţiunilor Unite în menţinerea şi 
consolidarea păcii şi securităţii in
ternaţionale, prin respectarea şi pu
nerea în aplicare a principiilor şi 
realizarea scopurilor înscrise In Car
tă, prin dezvoltarea cooperării în
tre toate naţiunile şi promovarea 
si respectarea normelor dreptului 
internaţional în relaţiile dintre 
state;

de a aduce o contribuţie continuă 
şi activă Ia examinarea şl soluţio
narea tuturor problemelor interna
tionale, în interesul tuturor naţiu
nilor, în vederea lichidării tuturor 
focarelor de tensiune, reducerii în
cordării şi promovării destinderii 

x internaţionale, a consolidării păcii 
şi securităţii în lume;

de a dezvolta relaţii da prietenie 
şi colaborare cu toate statele, de a 
promova adoptarea de măsuri efec
tive de natură să întărească pa mai 
departe destinderea, pacea, încrede
rea şi cooperarea în lume, pentru 
a instaura un curs nou în viaţa in
ternaţională, care să înlăture forţa 
şi ameninţarea cu. forţa din relaţiile 
interstatale;

de a acţiona împreună, potrivit 
necesităţilor, în vederea lichidării 
definitive a colonialismului şî neo- 
colonialismujui, precum şi a discri
minărilor rasiale şi a politicii de 
apartheid şi de a depune eforturi 
în acordarea unui sprijin politic, 
•diplomatic, moral şi material mai 
însemnat mişcărilor de eliberare 
naţională;

de a acţiona în comun, potrivit 
necesităţilor, pentru promovarea 
progresului economic şi social al 
tuturor ţărilor, îndeosebi în ţările 
în curs de dezvoltare, pentru a eli
mina decalajul dintre acestea şî ţă
rile dezvoltate.

IV. în vederea aducerii !a în
deplinire a prevederilor prezentei 
declaraţii, Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Liberia declară 
voinţa lor comună de a aprofunda 
şi lărfji consultările dintre ele la 
toate nivelurile, prin folosirea căi
lor diplomatice obişnuite şî prin 
schimburile de vizite şi întîlnmle 
periodice ale reprezentanţilor lor.

întocmită la Monrovia, la 4 mar
tie 1974, în două exemplare, în lim
bile română şi engleză, ambele, 
texte avînd valoare egală.

Pentru Republica Socialistă România
NICOLAE CEAUŞESCU 

preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Pentru Republica Liberia,
Dr. WILLIAM R. TOLBERT jr, ’ 

preşedintele Republicii Liberia

COMUNICAT COMUN
privind vizita preşedintelui Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu in Republica Liberia

La invitaţia preşedintelui Repu
blicii Liberia, Excelenta Sa dr. 
William R. Tolbert jr., preşedintele 
Consiliului de Stat. al Republicii 
Socialiste România, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu 
soţia sa, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
au efectuat o vizită oficială, de 
prietenie, în Liberia, între 3 şi 5 
martie 1974.

In timpul vizitei în Liberia, oas
peţii români s-au bucurat de o pri
mire caldă si prietenească, expresie 
a sentimentelor de stimă reciprocă 
nutrită de către popoarele celor 
două ţări.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
preşedintele Republicii Liberia, dr. 
William R. Tolbert jr., au purtat 
convorbiri prieteneşti, la care au 
fost prezenţi:
_din partea română: tovarăşii

Ion Pătan, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, ministrul comer
ţului exterior. Ştefan Andrei secre
tar al Comitetului Central a! Par
tidului Comunist Român, George 
Macovescu, ministrul afacerilor ex
terne, Vasile Phngan, consilier a! 
preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Doicaru, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Octa- 
vian Cărare, ambasador, şi Marcel 
Dinu, director a.î. în Ministerul 
Afacerilor Externe.

— din partea libériánál excelen
ta sa C. Cecil Dennis jr., ministrul 
afacerilor externe, domnii Stephan 
A. Tolbert, ministrul finanţelor* 
William E. Dennis jr., ministrul co
merţului, industriei şl transporturi
lor, James T. Phillips jr., ministrul 
agriculturii, D. Franklin Neal, mi
nistrul planificării şi afacerilor eco
nomice, A. Nyerne Jones, ministrul 
terenurilor »i minelor, E. Reginald 
Townsend, ministru de stat pentru 
afacerile prezidenţiale, şi Lafayette 
Morgan, ministru fără portofoliu.

In cursul discuţiilor, care s-au 
desfăşurat într-o atmosferă cordială

M prietenească, cei doi preşedinţi 
s-au informat reciproc asupra pre
ocupărilor actuale ale celor două 
ţări în procesul dezvoltării lor; ei 
au procedat la un schimb de pă
reri asupra unor aspecte privind 
dezvoltarea relaţiilor bilaterale, 
precum şi în unele probleme inter
naţionale de interes reciproc.

Cei doi şefi de state au consta
tat cu satisfacţie dezvoltarea con
tinuă a relaţiilor dintre Republica 
Socialistă România şi Republica Li
beria şi au căzut de acord să ac
ţioneze în strînsă legătură pentru a 
accelera cooperarea bilaterală în 
domenii de interes reciproc şi pen
tru a întări legăturile de prietenie 
care există in prezent între cela 
două ţări şi popoare.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
felicitat pe preşedintele William R. 
Tolbert jr., pentru politica sa di
namică dusă în scopul ridicării ni
velului de trai al maselor popor u- 
lui liberian, prin mobilizarea efor
turilor proprii ale întregului popor 
liberian in procesul complex al 
creării naţiunii. Preşedintele român 
a exprimat deosebita sa considera
ţie şi stimă pentru politica externă 
clară a preşedintelui Tolbert, care 
este în mod permanent orientată 
spre micşorarea tensiunii şi spre 
stabilirea păcii, înţelegerii interna
ţionale şi cooperării în lume.

Preşedintele William R. Tolbert 
jr., a felicitat pe preşedintele 
Nicolae Ceauşescu pentru succese
le obţinute de poporul român în ac
tivitatea sa de ridicare pe t«>pte 
superioare a noii societăţii care se 
construieşte în România şi a expri
mat deosebita sa consideraţie şi sti
mă pentru politica internaţională 
clarvăzătoare dusă de România, 
personal de către preşedintele Con
siliului de Stat, consecvent pusă în 
slujba întăririi păcii şi dezvoltării 
cooperării în întreaga lume.

Procedînd la un schimb da pă
reri asupra situaţiei internaţionale 
actuale, cei doi preşedinţi şi-au ex
primat părerea că relaţiile interna
ţionale sînt astăzi caracterizate, in 
mod fundamental, de tendinţa de 
intensificare a cooperării dintre 
state, precum şi de afirmarea pu
ternică a dorinţei popoarelor de a 
asigura destinderea şi pacea în lu
me şi de a promova, pe o scară 
tot mai largă, folosirea negocieri
lor ca mijloc de soluţionară a pro
blemelor litigioase.

Ei au menţionat creşterea rolului 
şi a influenţei forţelor păcii, demo
craţiei şî progresului în lumea con
temporană şi au subliniat necesita
tea de a fi luate măsuri mai ferme 
pentru eliminarea tendinţelor de 
dominare şi amestec în treburile 
interne ale altor state, pentru asi
gurarea respectării dreptului po
poarelor de a decide ele însele asu
pra căilor de dezvoltare economică 
şi socială.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele William R. Tolbert jr., 
au subliniat necesitatea ca relaţiile 
dintre state să fie bazate pe res
pectarea strictă şî punerea în prac

tică a principiilor universal accep
tate ale dreptului internaţionali res
pect pentru independenţa şi suve
ranitatea naţională, drepturi egale 
şl avantaj reciproc, neintervenţia 
in afacerile interne ale altos state, 
renunţarea Ia forţă sau Ia amenin
ţarea cu forţa, integritatea teritoria
lă şi inviolabilitatea frontierelor, 
precum şi rezolvarea tuturor dispu
telor dintre state pe cale paşnică.

Ei au evidenţiat rolul tot mai 
important pe care Ü joacă statele 
africane în determinarea căilor si 
găsirea soluţiilor pentru rezolvarea 
problemelor dificile ale vieţii con
temporane, reamintind, în acest 
context, eforturile mari depusa de 
Organizaţia Unităţii Africane.

Cei doi preşedinţi au salutat pro
gresele înregistrate, pînă acum, de 
Conferinţa generală pentru secu
ritate şi cooperare în Europa şi 
şi-au exprimat speranţele că aceasta 
va conduce Ia rezultate pozitive, in 
beneficiul tuturor ţărilor interesate.

In legătură cu conflictul tón Ori
entul Apropiat, cei doi preşedinţi 
şi-au exprimat acordul asupra fap
tului că o pace justă şl trainică în 
această regiune poate fi realizată 
numai prin aplicarea prevederilor 
rezoluţiei S42 a (Soasilrului de.

Securitate, din noiembrie 1967; re
tragerea trupelor îsraeliene din te
ritoriile arabe ocupate în 1967 şi 
ulterior; asigurarea dreptului la 
existenţă ai tuturor statelor din re
giune; soluţionarea justă a proble
mei poporului palestinian.

Cei doi şefi de stat au căzut de 
acord că lichidarea completă a co
lonialismului, neocolonialismului şî 
rasismului constituie unul din obi
ectivele cele raaî Importante ala 
vieţii contemporane. Ei au subliniat 
necesitatea de a se acorda un spri
jin susţinut îndeplinirii prevederilor 
Declaraţiei O.N.U. cu privire Ia a- 
eordarea independenţei ţărilor şi 
popoarelor coloniale, precum şi ce
lorlalte rezoluţii ale O.N.U. şi ale 
Organizaţiei Unităţii Africane re
feritoare la decolonizare şl apart
heid şi au exprimat hotărîrea ţă
rilor lor de a sprijini în continuare 
mişcările da eliberare din toate te
ritoriile aflate sub dominaţie colo
nială, apartheid sau orice alt mod 
de discriminare rasială pentru ca 
aceste popoare să-şi exercite drep
tul la autodeterminare şi să-şî cu
cerească independenţa naţională.

Cei doi. preşedinţi au evidenţiat 
deosebita importanţă a faptului că, 
ia ultima ea eesfaaus, Adunarea Ge

nerală a O.N.U. a recunoscut mişcă
rile da eliberare naţională din te
ritoriile aflate sub dominaţie portu
gheză drept singurii reprezentanţi 
legitimi ai acestor popoare, afirmînd 
drepitul inalienabil Ia autoapărare şi 
independenţă a popoarelor respecti
ve şî a tuturor celorlalte popoare 
sub dominaţie colonială.

Cei doi preşedinţi au subliniat că 
Republica Socialistă România şi Re
publica Liberia, ca ţări în curs de 
dezvoltare, consideră că micşorarea 
şi lichidarea decalajelor dintre ţări
le în curs de dezvoltare şi ţările a- 
vansate economic est© o problemă 
de importanţă majoră şi. că rezolva
rea ei echitabilă poate fi de impor
tanţă' vitală pentru întărirea păcii 
şi realizarea progresului umanităţii.

Cei doi preşedinţi au căzut de 
acord să sprijine iniţiativa preşedin
telui Republicii Algeriene Democra
tice şi Populare, Bouari Boumedte- 
ne, care a cerut secretatului general 
ai O.N.U. să convoace o sesiune ex
traordinară a Adunării Generale in 
vederea studierii problemelor dez
voltării economice şi relaţiilor eco
nomice internationale.

Cei doi preşedinţi au căzut de a- 
cord asupra necesităţii continuării 
consultărilor dintr© 'ceia două ţări, 
Ia diverse niveluri, în legătură cu. 
sesiunea extraordinară a' Adunării 
General©a O.N.U. cu privire la ma
teriile prime şi dezvoltare.

Cel doi şefi de stat au scos în <?- 
videnţă necesitatea ca O.N.U, să 
joace un rol mai important în trans
punerea în viaţă a strategiei interna- 
ţionale în cadrul celui de-al doilea 
deceniu O.N.U. pentru dezvoltare, 
în extinderea şî diversificarea pro
gramelor de cooperare tehnică, pre
cum şi a altor programe, menite să 
înlăture decalajele dintre ţările dez
voltate şi ţările în curs de dezvol
tare.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele William R. Tolbert jr. 
au reliefat importanţa schimburilor 
de vizite la diverse niveluri şs au 
constatat cu satisfacţie că întiln'ki- 
!e şi convorbirile dintre preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România şi preşedintele Re
publicii Liberia au contribuit la în
tărirea şî adîntirea relaţiilor de prie
tenie dintre cele două ţări şi po
poare.

■In timpul vizitei, cel doi pre
şedinţi au semnat o declaraţie so
lemnă comună, care dă expresia ho- 
tăririi celor două state de a dezvol
ta şi consolida relaţiile de coopera
re dintre ele în toate dţmeniil© şi 
care reafirmă credinţa şi adeziunea 
ţărilor lor Ia principiile fundamen
tale ale dreptului international, pe 
caxe trebuie să fie aşezate relaţiile 
dintre toate statele.

Cu ocazia vizitei, eu fost semna
te mai multe acorduri şi înţelegeri 
de cooperare economică între cele 
două ţări, în domeniile mineritului, 
metalurgiei, industrializării lemnului 
şi prelucrării cauciucului natural.

In vederea înlesnirii dezvoltării 
relaţiilor bilaterale în toate dome
niile de interes comun, cei doi pre
şedinţi au căzut d© acord ca repre
zentanţele economice ale celor două 
ţări Ia Monrovia şi, respectiv. Bucu
reşti, să îndeplinească şi funcţiuni 
consulare.

Preşedintele Cohsîlîului de Stat 
el Republicii Socialiste România, to
varăşul Niioolae Ceauşescu, a expri
mat mulţumiri şi aprecierea sa pen
tru calda ospitalitate ce i-a fost a- 
cordată lui şi soţiei sale, precum şi 
celorlalte personalităţi care l-au în
soţit Sn timpul şederii lor în Libe
ria şi au transmis preşedintelui Re
publicii Liberia şi doamnei Victoria 
Tolbert invitaţia cordială de a vi
zita Republica Socialistă România, 
invitaţia a fost acceptată cu plăcere 
Data vizitei va fi stabilită pe cale 
diplomatică.
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